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Commissionnaire:

Hanspeter Thalmann
Auction Agent GmbH, Switzerland
Langrütistrasse 9, 8820 Wädenswil

	 Tel	 0041 (0)44 780 60 67
	 Fax	 0041 (0)44 780 50 78
	 Mobile	 0041 (0)79 605 37 29

Examens des lots

Du 4 au 24 septembre (sauf dimanche). De 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 18h00.
Dans nos bureaux, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Seulement sur rendez-vous.
Tél. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50.

Jeudi 25 septembre, dès 11 h 00, au Palais DuPeyrou à Neuchâtel.

Losbesichtigung

4. bis 24. September (ohne Sonntag). Von 09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr.
In unseren Büros, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Nur nach vorheriger Anmeldung.
Tel. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50

Donnerstag 25. September, ab 11.00 Uhr, im Palais DuPeyrou, Neuchâtel.

PROGRAMME DE LA VENTE – AUKTIONSPROGRAM

JEUDI 25 septembre 2014, neuchâtel,  dès 14h00
DONNERST AG 25. september 2014, neuchâtel ab 14.00 Uhr
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PHILATÉLIE CUCHE S.A.
Ami-Girard 13 – 2054 Chézard-Saint-Martin – Tél. +41 (0)32 753 12 54 – Fax +41 (0)32 753 90 50

VENTE AUX ENCHères, 25 septembre 2014
briefmarkenauktion, 25. september 2014

ORDRE D’A CHA T
STEIGER UNGSAUFTRAG

Nom / Name	 Prénom / Vorname

Rue / Strasse	 Lieu /Ort

E-mail:

Date / Datum	 Signature / Unterschrift

En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. La TVA de 8 % 
sera calculée et perçue uniquement sur la commission et les frais d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. 
Les offres par écrit seront traitées consciencieusement et dans l’intérêt du client (au prix de la mise immédiatement inférieure, majorée de 
minimum 5 % et de maximum 10 %). En cas d’offres égales, la première arrivée sera prise en considération pour l’attribution du lot.

Zum Zuschlagspreis werden die Versandkosten und ein Aufgeld von 17 % erhoben. Die Mehrwertsteuer von 8 % wird nur auf der 
Kommission und allfälliger Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote 
werden interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum zweithöchsten Gebot + Steigerungsstufe (mind. 5%, max. 10%). Bei gleichhohen 
Geboten erhält der Erstbietende das Los.

Par la signature du présent document, l’acheteur déclare accepter les conditions de la vente fixées au verso.
Mit seiner Unterschrift anerkennt der Bieter die umseitig aufgeführten Versteigerungsbedingungen.

Lot No
Los Nr.

Lot No
Los Nr.

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt
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Conditions de la vente aux enchères
1. 	 La vente aux enchères est volontaire et publique, contre 

paiement comptant.

2. 	 L’adjudicateur se réserve le droit de retirer des lots, de 
les partager, de les grouper ou, en cas de malentendu, 
de les crier à nouveau.

3. 	 Les lots sont décrits consciencieusement, sans engager 
toutefois la responsabilité de l’adjudicateur.

4. 	 L’adjudicateur peut, sans en justifier le motif, refuser des 
offres écrites, exclure un acheteur de la salle ou ne pas 
tenir compte de ses offres.

5.	 Les prix de départ sont des prix minimums en CHF.

6. 	 En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une comis-
sion de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. 
La TVA de 8 % sera calculée et perçue uniquement sur 
la commission ainsi que sur les frais d’expédition éven-
tuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. Les offres 
écrites sont traitées consciencieusement et dans l’inté-
rêt du client (prix de la mise immédiatement inférieure 
majorée d’un échelon d’enchères comportant un mini-
mum de 5% et un maximum de 10 %). En cas d’offres 
égales, la première a la priorité.

7. 	 L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Les 
lots adjugés dans la salle sont à régler en espèces. Les 
clients ayant misé par écrit qui ne sont pas connus de 
l’adjudicateur ou qui ne disposent pas de références 
sérieuses recevront une facture préalable. Toutes les 
factures doivent être réglées dans les 10 jours à da-
ter de l’expédition. En cas de retard, un supplément de  
5 % sera exigé plus un intérêt de 1 % par mois entamé. 
Le montant de la facture sera encaissé par voie légale.

8. 	 Les lots restent propriété de l’adjudicateur jusqu’au  
règlement intégral de la facture.

9. 	 Les lots ne peuvent être retournés qu’en cas de justifi-
cation valable parvenant dans les 10 jours à dater de la 
remise des lots respectivement de leur expédition. L’ex-
pertise ultérieure d’un lot est à la charge de l’ache-
teur et n’entraîne aucune prolongation du délai de 
paiement. 

	 Aucune réclamation ne sera acceptée dans les cas sui-
vants : 

	 –  lots avec attestation, avis de constatation, etc.

	 – lots avec défauts mentionnés (charnière, gomme  
	 défectueuse, fente ou déchirure, pli, etc.) ou lots  
	 photographiés pour ce qui a trait aux marges, à la  
	 dentelure ou à l’oblitération

	 –  lots dont l’état d’origine a été modifié

	 –  lots comportant 3 timbres ou plus, de même que ceux  
	 composés de plus d’une lettre, carte, document, etc.

10. 	Les signatures des experts officiels suisses ne sont pas 
considérées comme une modification à l’état du timbre.

11.	 Pour de prétendues falsifications ou réparations, l’ache-
teur a six mois à dater du jour de la vente pour prouver 
celles-ci au moyen d’une attestation d’un expert officiel.

12. 	Le for pour tout différend est Neuchâtel et le droit appli-
cable le droit suisse.

Dernier délai pour la réception des offres écrites : deux
jours avant la vente, 12 h 00.

Versteigerungsbedingungen
1. 	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich gegen 

Barzahlung.

2. 	 Der Auktionator ist berechtigt, Lose zurückzuziehen, zu 
trennen, zusammenzulegen und bei Missverständnis-
sen nochmals auszurufen.

3. 	 Die Lose sind nach bestem Wissen, jedoch ohne Ver-
bindlichkeit beschrieben.

4. 	 Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der schriftlichen oder persönlichen Teil- 
nahme an der Auktion ausschliessen.

5.	 Die Ausrufpreise sind Mindestpreise in CHF.

6. 	 Zum Zuschlagspreis werden eine Kommission von 17 % 
sowie Versandkosten erhoben. Die Mehr - wertsteuer 
von 8 % wird nur auf der Kommission und allfälligen 
Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag 
erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote wer-
den interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum 
zweithöchsten Gebot und Steigerungsstufe (mind. 5 %, 
max. 10 %). Bei gleichhohen Geboten erhält der Erst-
bietende das Los.

7. 	 Der Zuschlag verpflichtet zum Kauf. Saalbieter  
bezahlen die Auktionsrechnung in bar. Dem Auktiona-
tor unbekannte Bieter oder ohne seriöse Referenzen  
erhalten der Versand nur gegen Vorausrechnung. Sind 
die Lose 10 Tage nach Rechnungsdatum nicht bezahlt, 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(5 % Verspätungszuschlag plus 1 % je angefangenen 
Monat).

8. 	 Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Lose  
Eigentum des Auktionators.

9. 	 Beanstandungen irgendwelcher Art müssen spätestens 
10 Tage nach Übergabe bzw. Versand der Lose erfol-
gen. Eine allfällige Nachprüfung eines Loses geht zu 
Lasten des Käufers und berechtigt nicht zur Nichtbe-
zahlung oder Zahlungsverzögerung. 

	 Jede Beanstandung eines Loses ist ausgeschlossen, 
wenn 

	 – dem Los ein Attest, eine Befundanzeige usw. beiliegt ;

	 – im Auktionskatalog Mängel (Falz, Gummischaden,  
	 Riss, Bug, usw.) beschrieben sind oder aus der Abbil- 
	 dung hervorgehen (Rand, Zähnung, Stempel, usw.) ;

	 – das Los verändert wurde ;

	 – das Los drei oder mehr Marken lose oder auf Brief,  
	 oder mehr als eine Ganzsache, einen Beleg ohne  
	 Marken, ein Dokument, usw. enthält.

10. 	Von offiziellen, schweizerischen Verbandsprüfern ange-
brachte Prüfzeichen gelten nicht als Veränderung.

11.	 Bei behaupteten Fälschungen oder Reparaturen hat 
der Bieter seine Beanstandung innerhalb von 6 Monaten 
vom Auktionstag an gerechnet durch ein Attest eines 
anerkannten Prüfers zu beweisen.

12. 	Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist 
Neuenburg und es gilt ausschliesslich das schweizerische 
Recht.

Schriftliche Gebote müssen bis spätestens zwei T age,
12.00 Uhr, vor Auktionsbeginn eingegangen sein.
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cArtEs pOstAlEs

1 sUIssE. Belle sélection de 40 cartes de manifestations, début 20ème siècle. Très 
belle qualité. 300 

2 bIEnnE + rEGIOn. 39 cartes intéressantes dont lithos et animées. 100 

3
lA brEVInE, lA chAUX-DU-mIlIEU et rEGIOn. + 100 cartes, majorité début 
20ème siècle. Nombreuses animées, diligences etc. Belle qualité générale. A étudier 
attentivement.

300 

4 lA chAUX-DE-fOnDs . 8 cartes * et oblitérées, années 20-30, course cycliste. Rare 
ensemble. 250 

5
lE DOUbs, lE lOclE, cOl-DEs-rOchEs, lEs brEnEts et rEGIOn . Bel 
ensemble de + 380 cartes dans classeur. Début 20ème siècle. Quelques très bonnes 
cartes.

500 

6 lE lOclE . Très bel ensemble de 340 cartes début 20ème siècle. Nombreuses cartes 
animées. Mérite attention. 750 

Ex 1 Ex 2

Ex 5

Ex 4Ex 3

Ex 6
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7 nEUchAtEl. cAntOn. 112 cartes variées, majorité 1900-1920. A noter le DEpOt 
DEs pOstEs lEs rUIllErEs et mOnt-DEs-VErrIErEs. Belle qualité générale. 250 

8
VAllEE DE JOUX. Spectaculaire collection de + 200 cartes, avec de nombreuses 
cartes-photos privées (très petits tirages), des commerces, animations, internés 
français etc. Ensemble de très belle qualité monté sur feuilles. Début 20ème siècle.

1’000 

9

YVErDOn. cAfEs-rEstAUrAnts . Belle sélection de + 50 cartes dont les rares 
établissements «Hôtel de Londres» et «Café de la banque». Quelques copies, photos 
et dessins (dont un original signé Burnand, 1924) agrémentent cet ensemble rarement 
proposé. Belle qualité. Début 20ème siècle.

400 

10 YVErDOn. Collection de 215 cartes, début 20ème siècle. 220 

11 OscAr hUGUEnIn . Très bel ensemble comprenant 92 cartes postales et  
143 croquis + documentation diverse. Belle qualité. Très complet. Rarement proposé. 900 

12 frAncE. 1905. Course automobile circuit d’Auvergne. Coupe Gordon Bennett. 
Ensemble de 22 cartes différentes, * et numérotées. 100 

Ex 7

Ex 8

Ex 9 Ex 10

Ex 11 Ex 12
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prEphIlAtElIE

13 lot 
bErnE. 1815, «ObEr krIEGscOmmIssArIAt DEr EYDGEnÖss trUppEn», 
Wi 571/11, Berne pour Fribourg; 1838, «krIEGscOmmIssArIAt bErn», Wi 582/7, 
Berne pour Courtelary, papier officiel. Belle frappe. Belle qualité.

150 

14 lot 

lA chAUX-DE-fOnDs / lE lOclE . Ensemble intéressant de 50 lettres entre 1807 
et 1849. Plusieurs marques peu communes dont Wi 3116/8, 3117/7, 3128/12, 3174/12 
et 3172/13. Quelques destinations étrangères dont frAncE (Paris). A étudier avec 
attention.

1’000 

15 
DAmVAnt. 1849, «pEAGE DE DAmVAnt», Wi 1217/13, lettre pour Préfet de 
Porrentruy, cachet arrivée 25 juillet 1849. Superbe frappe. Très rare. 200 

16 doc.
GÜmmInEn. 1845, «ZOll & OhmGElD bUrEAU GÜmmInEn rEp. bErn», 
cachet ovale, non mentionné dans Winkler, (gr. 156 A). Document de Lausanne pour 
Berne, transport de vin. Rare. Bien marqué.

200 

17  hOrGEn. 1842, cachet linéaire rouge, bien marqué, sur lettre pour hOnGrIE 
(Pesth). Rare destination pour l’époque. 100 

18 doc.
lUcErnE. 1798. Document officiel «Ministère des Finances» avec cachet ovale 
rouge, Wi 108/8,«hElVEt. rEpUbl./E./V. cEntrAl pOst bUrEAU», pour Sion. 
Très belle qualité.

80 

19 doc. lUGAnO. 1803. Document officiel Republica Elvetica, cachet ovale rouge, Wi 279a/9, 
«cAntOnE DI lUGAnO cAmErA AmmInIstrAtIVA». Belle qualité. 90 

20 doc. mOrAt. 1840, «pEAGE DE mOrAt», marque ovale, (gr. 156 A), bien marquée, sur 
document de Bâle pour Fribourg. Rare. 200 

Ex 13

Ex 14

16 17

15

18
19 20
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21 
nEUchAtEl. 1847, lettre avec contenu (La Neuveville 22.2.47), cachet Neuchâtel  
24 février 1847 pour cUbA  (La Havane), par voie d’Angleterre. Nombreuses marques 
de transit et taxes sur recto. Infime écorchure sinon parfaite qualité. Rare destination.

100 

22 lot 
nEUchAtEl. 2 lettres 1847 et 1849, avec griffe «bUrEAU mIlItAIrE», Wi 3088/10 
et Wi 3089/8. Petit cachet à date gr. 124 B. Belle qualité. 150 

23 lot 
nEUchAtEl. Majorité districts VAl-DE-trAVErs et bOUDrY. Belle sélection 
de 64 lettres. Plusieurs cachets rouges et destinations étrangères dont lettre 1821 
Couvet pour rUssIE. Mérite attention.

1’000 

24 lot 
nEUchAtEl VIllE . 1808-1823, 4 lettres, griffes linéaires diverses. Belles frappes, 
très propres. 100 

25 lot  nEUchAtEl VIllE . 45 lettres et documents dès 1792. Belle qualité générale. 550 

26 lot 
nEUchAtEl. cAntOn. Bel ensemble de 80 lettres, diverses localités, oblitérations 
gr. 120. Quelques multiples, quelques cachets rouges ou bleus, griffes annexes (P.P., 
trop tard…). Belle qualité générale.

400 

27 
rOUtE DE bUllE. 1834, inscription manuscrite, Wi 3990/LP, lettre d’Avry à Wohlen. 
Taxes diverses. Belle qualité. 120 

28 
st. JOhAnsEn. 1825, petit cachet ovale « G.b. st. JOhAnsEn» (Grenz Büro) sur 
document officiel. Superbe. 250 

21 Ex 22

Ex 23

Ex 25
Ex 24

Ex 26

Ex 26 27 28
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29 lot 

VAUD. 1814, «cOmmIssAIrE Ds GUErrEs cAntOn DE VAUD», Wi 1945a/11, 
Lausanne, courrier local; 1820, «cOmmAnDAnt mIlItAIrE ArrOnDIssEmEnt 
n° 4 nYOn», non mentionné Winkler, Nyon pour Lausanne. Papier officiel illustré. 
Belle qualité.

100 

30 lot 
VAUD. Belle sélection de 95 lettres et documents, localités variées sauf Lausanne, 
Vevey-Montreux. Quelques PP et destinations étrangères. Très belle qualité générale. 1’000 

31 lot  Ensemble de + 170 lettres préphilatéliques (quelques BoM et étrangères). A étudier. 600 

rEGIOnAlIsmE

32 lot GS brEstEnbErG. 1871, linéaire bleue + 1872, cachet Brestenberg am Hallwyler See, 
gr. 160, apposé en bleu également. 2 entiers de 5 cts, belle qualité. 50 

33 doc. bÜrEn + nIDAU . 1836, avis de livraison pour Neuchâtel portant les 2 cachets 
linéaires encadrés «ZOllAmtbÜrEn» et «ZOllAmtnIDAU». Belle qualité. 100 

34 24 A 
lA cIbOUrG, N° 1/gr. 104 III, apposé très proprement sur 24 A. Lettre pour 
Delémont. Propre et frais de couleur. Belles marges. Parfait état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

150 

35 32 GS cOUVEt. 20 cts orange sur Tüblibrief 10 cts, cachet centré Couvet, gr. 104,  
12 juil. 67, pour frAncE (Bordeaux). Superbe document. 170 

Ex 29

Ex 30

Ex 31

Ex 32

35

3433
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36 15 II 
EschOlZmAtt. Cachet linéaire N° 66/gr.30/E, apposé de façon idéale sur N° 15 II, 
bien à largement margé, bord de feuille inférieur, excellent état, signé et attesté Berra. 400 

37 22 B frag. fIlIsUr, N° 17/gr.30/F, apposé en bleu très proprement sur petit fragment. 22 B avec 
4 marges blanches, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra. 120 

38 25 B 
fIlIsUr, N° 17/gr. 30/F apposé de façon idéale, en bleu, sur 25 B. Lettre pour San 
Vittore, cachet transit Tiefencastel 12 Juni 57. Timbre avec larges marges, bord de 
feuille gauche, magnifique relief, superbe. Signé et attesté Berra.

200 

39 25 F x 2 
hÖnGG. Paire légèrement entamée à gauche sinon belles marges, cachet Höngg 
2 sept. 58, N° 24/gr. 104 I, centré sur chaque valeur. Variété : double fil de soie. 
Attestation Berra + signature pour timbre de droite.

200 

40 23 A 
lE lAnDErOn. N° 114/gr. 120. Lettre pour Saint-Imier, oblitérée le 1er mai 1855, 
timbre avec 4 marges blanches, excellent état de conservation. Superbe. Signé et 
attesté Berra.

200 

41 22 C 
lEnZ. N° 41/gr. 30/L, apposé idéalement, en bleu. Timbre avec 4 marges blanches, 
coin de feuille, excellent état. Rare oblitération. Superbe exemplaire signé et attesté 
Berra.

150 

42 20 frag.
mAYEnfElD. Cachet bleu, N° 7/gr.122/M, apposé le 26 août 54 de façon parfaite. 
Timbre bien à largement margé, parfait état. Superbe petit fragment signé Moser et 
attesté Berra.

150 

43 lot 

nEUchAtEl. cAntOn. 73 lettres et documents divers, avant 1900. Préphilatélie, 
cachets gr. 104 dont «QUArtIEr DE c. DE m.», oblitérations linéaires dont 
brOUIllEt et bOUrQUIns et quelques divers dont DOmbrEssOn, gr. 67 et 
bUrEAU DE brOt .

300 

36 38

40

37 41

39

Ex 43

42
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44 23 G 
rEInAch . N° 11/gr. 104 I, apposé plein centre, 3 Juli 61 sur 23 G, bien margé pour 
ce tirage. Griffe «chArGE » + ArlEhEIm, N° 4/gr. 64. Jolie lettre pour Bâle, signée 
et attestée Berra.

100 

45 23 C x 2 
rOth. N° 97/gr. 30/R, apposé obliquement sur chaque valeur et sur lettre-
remboursement. Paire bien margée, bord de feuille gauche, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

200 

46 20 
tAVAnnEs. T 5, MR-II, oblitéré idéalement par cachet N° 1/gr. 122/T, parfaitement 
centré. Timbre propre et frais, largement margé, pour Berne, parfait état de 
conservation. Superbe. Signé et attesté Berra.

200 

47 lot  tEssIn. 1840-1905. Ensemble intéressant de 9 lettres dont N° 29 seul sur imprimé 
pour ItAlIE, lettre préphilatélique 1846 de mElAnO pour AlGErIE (Betheng). 150 

48 lot GS tEssIn. 4 entiers 1867-1886 avec cachet ovale, gr. 68. AscOnA, cApOlAGO, 
IntrAGnA, sOmEO. 100 

49 23 A frag.
thUnDOrf. N° 31/gr. 30/T, apposé proprement sur 23 A. Partie de lettre avec cachet 
transit Frauenfeld N° 27/gr. 123, belles marges, très bon état de conservation. Signé 
et attesté Berra.

100 

50 lot CP/ 
doc.

VEVEY. ~1800-1950, bel ensemble de documents et cartes postales relatifs à 
l’histoire de la ville. Nombreuses pièces intéressantes. Mérite intérêt. 400 

44

Ex 47

Ex 48

49

Ex 50

45 46

39

Ex 50
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EntIErs

51 
1881, Tüblibrief, 10 cts, publicité imprimée Benziger. Cachet Einsiedeln 27.1.81. 
Légères rousseurs sinon superbe. 100 

52  1891, entier 5 cts illustré Arth-Rigi. Superbe illustration verso. Légères froissures. 100 

53   1893, carte postale 10 cts, Rigi Kulm 18.8.93 pourw hOnGrIE. Peu commun. 50 

54 
1894, superbe entier 5 cts, illustré recto-verso, Usine des Enfers, Matthey-Doret,  
Le Locle. Rare ayant voyagé. 100 

55 lot 
1908-1921, 5 entiers différents (buste Helvétie) dont 2 x 2 couleurs, affranchissements 
complémentaires, publicité Graber / Bachmann Travers. 100 

56 
1911, bande-journal privée, 2 cts Fils de Tell, fabrique de chocolat de Villars, Fribourg. 
Cachet 1911. Document entier avec prospectus publicitaire. Rare. 100 

57 PrFB 9 
1912, Fils de Tell 5 cts vert, cachet Lausanne 27.12.12 pour bElGIQUE. Intérieur 
Télégramme illustré bons vœux publicité Castolin. Rare ! 100 

58 lot 
1915-1924, 7 bandes-journaux différentes, illustrées, Ernst Meier, Rüti-Zürich. Belles 
illustrations. Belle qualité. 150 

51

52 53

Ex 58

54 Ex 55 56

57
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59 ** Entier 5 cts Fils de Tell, carte de commande illustrée, double, comptoir photographique 
Schnell, Lausanne. Superbe. 100 

60 ** 1937, carte postale 10 cts, ESSAI ??, non oblitéré mais daté 1937 au verso. Non 
catalogué. Rare ! 100 

mIlItAIrEs 

61 
1868, lettre de GrAnDE-brEtAGnE pour un lieutenant-colonel au camp de Thoune, 
réexpédiée au camp de Bière. Rare courrier étranger pour un officier en caserne. 
Légère imperfection sur l’adresse.

100 

62 lot 
Camps d’internement 1940-1945. Belle collection de 333 lettres, quelques multiples 
mais affranchissements différents. Nombreuses lettres avec BIE (Pestalozzi et 
Girard). A étudier avec intérêt.

2’800 

OblItErAtIOns

63 GS 1883, Zürich Landesausstellung 23.7.83, cachet ovale, superbe frappe. Pen S 5. 100 

64 CP 1894. Bussigny 6.9.94, cachet de remplacement, apposé 2 x sur carte publicitaire. 
Belle qualité. 50 

65 lot CP 1899, Festplatz, linéaire violet et noir, Pen S 14 et S 17 sur 2 cartes officielles 
manifestations. 100 

59

63 64 Ex 65

60

61

Ex 62
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66 lot CP 1901, Festplatz, linéaire rouge, Pen S 26 et Pen S 26v sur 2 cartes officielles. Très 
belle qualité. 100 

67 lot CP 1903, Vevey et Genève, linéaires bleues + LAC en manuscrit. Cachets à date 
respectivement Vevey et Genève. Peu commun. 80 

68 lot 
1854-1863, 4 documents avec oblitérations tessinoises, gr. 68, Bignasco, Cavigliano, 
Cevio et Intragna. Belle qualité. 100 

pUblIcItEs

69 CP 1890, Rigi Kulm, superbe carte illustrée Hôtel, pour Allemagne. Un coin cassé. Très 
beau document. 100 

70 CP 1893, Frutt, superbe carte illustrée Kurhaus et pension Reinhard. 100 

71 lot 
1897, 2 enveloppes publicitaires différentes avec vignette porte-timbres imprimée, 
Café de Malt Kathreiner’s. Belle qualité. Peu commun. 150 

72 lot 
1901 et 1907, Valais, 2 belles lettres avec publicités illustrées hôtels. 1901, Hôtel du 
Parc, Montana sur Sierre et 1907, Grand Hôtel Mon Repos, Salvan. 100 

73 doc. 1901, superbe carte-lettre illustrée St. Moritz pour Autriche. Avec contenu, petite 
brochure illustrée «Souvenir de l’Engadine». Peu commun. Belle qualité. 100 

74 
1909, lettre avec vignette porte-timbres imprimée, E. Leuba, vins en gros, Neuveville. 
Rare. 100 

Ex 66

69

Ex 72 74

70 Ex 71

Ex 67
Ex 68

73

75
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75 CP 1910, carte, Zürich, avec vignette porte-timbre «L’Absinthe rend fou, l’alcool tue». 
Belle qualité. 50 

76 CP 1911, carte publicitaire Imprimerie Schweizer Bienne avec vignette porte-timbre 
imprimée «Guide touriste Chaffard». Peu commun. Belle qualité. 100 

77 lot / 
CP

Bel ensemble ~240 lettres et cartes, 1900-1950 avec publicités de l’Arc jurassien. 
Majorité thème horlogerie. A découvrir. 250 

DEstInAtIOns

78 60 A/ 65 B GS ArGEntInE. Affranchissement 5 cts sur entier 5 cts, 1894 et 1906, pour Buenos-
Aires. Intéressant, 1 x 5 cts lilas-brun, 1 x 5 cts vert. 150 

79 GS AUstrAlIE. 1909, Tüblibrief 10 cts + 12 valeurs différentes, recommandé, St. Gallen 
pour Melbourne. Nombreux cachets dont «Rebut», «Non réclamé» etc. recto-verso. 100 

80 36c + 38 
brEsIl. Bel affranchissement Fr. 1.10, Morat 23.8.72 pour Bahia. Authentique et bien 
dentelé, N° 36 oxydé par le voyage. Lettre spectaculaire pour une rare destination. 
Attestation Berra. Différents cachets recto-verso.

800 

81 81 + GS brEsIl. 1899, entier 10 cts et 1911, bande-journal + 4 couleurs, port 15 cts.  
Les 2 documents oblitérés St.Gallen. 100 

75

76

Ex 77

Ex 78

Ex 81

79

80
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82 GS cAmErOUn . 1901, entier 10 cts pour Bonaku Kamerun, via Liverpool. Cachet Bern 
9.2.01, arrivée cachet allemand Kamerun 10.3.01. Rare destination. 100 

83 CP chInE + JApOn. 1907 et 1912, 2 cartes pour Mong-Tseu et Shanghai. 1914, carte 
pour Yokohama. Cachets d’arrivée. Belle qualité. 120 

84 101-2 x 2 CP cOnGO. Carte affranchie 10 cts, Zürich 1909 pour Banana Congo, via Liverpool. 
Cachet arrivée recto. Rare. 100 

85 GS cOnGO. 1932, entier 10 cts Landi 1914 + N° 190-193, recommandé, Wädenswil 
31.12.32 pour Elisabethville. Griffes diverses dont «Rebut». Intéressant. 100 

86 CP cOnGO bElGE, GUInEE, mADAGAscAr, sEnEGAl . 4 cartes postales pour 
l’Afrique, 1901-1919. Belle qualité. Peu commun. 150 

87 
DAnEmArk . 1900 et 1911, 2 lettres affranchissements plusieurs couleurs pour 
Copenhague. A voir. 100 

88 CP/ 


EGYptE. 1900-1906, 2 cartes et 1 lettre pour Le Caire. Affranchissements 5, 10 et  
50 cts. Différents cachets transit et arrivée dont cachets hôtel. 100 

89 27 D x 2 + 
24 D x 2 

EtAts-UnIs (New-York). Affranchissement Fr. 2.30, Genève 23 août 58, double 
poids, multiples cachets noirs et rouges, transit et arrivée recto-verso. Les 15 Rp sont 
entamés mais les 27 D sont bien à largement margés avec un beau relief et sont 
signés. Lettre attestée Berra.

800 

90 32 GS EtAts-UnIs. Affranchissement isolé sur Tüblibrief 30 cts, Bern 31.10.70 pour  
New-York. Belle qualité. 280 

82

85 Ex 86

Ex 87

Ex 83 84

Ex 88
89 90

Ex 97
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91 33 + 34 x2 
EtAts-UnIs. Affranchissement peu commun, Fr. 1.10, Rheineck 8.6.64 pour 
Philadelphie, via Liverpool. Taxes et cachets divers recto-verso. Belle qualité.  
Signé et attesté Liniger.

800 

92 
EtAts-UnIs. 1895, lettre recommandée Lausanne pour Philadelphie, 8 valeurs,  
7 couleurs, port 75 cts. Pli horizontal en bas du document. Dentelure défectueuse sur 
3-4 valeurs. Néanmoins spectaculaire.

100 

93 60 B GS GrEcE. Affranchissement isolé, Genève 9.6.96 pour Athènes. Belle qualité. 50 

94 / 
CP

GUAtEmAlA. 1905, carte St. Gallen (10 cts, 58-59 B x 2) et 1903, lettre Weinfelden, 
(25 cts, 61 B x 2 + 65 B). Diverses griffes acheminement et arrivée. Rare destination. 100 

95 60 A GS hOnDUrAs . Affranchissement isolé sur entier 5 cts, Neumünster 4.2.88 pour San 
Pedro Susa. Marques de voyage mais très rare destination. 100 

96 32 + 41 x 2 GS
InDE. Bel affranchissement sur Tüblibrief 5 cts, port 85 cts, Vevey 3.12.71, via Brindisi 
pour Madras. Authentique et sans défaut, rare destination. Différents cachets recto-
verso. Signé et attesté Berra.

900 

97 GS InDE. 1888, Tüblibrief 25 cts, Baden pour Bombay. 1893, double bande-journal  
5 cts, + 58-9 A x 2, port 20 cts, Zürich pour Calcutta. 100 

98 65 B x 2 CP IslAnDE. 1906, rare destination, St. Gallen pour Reykjavik. Belle qualité. 80 

99 23/26-7 C 

ItAlIE. 1859, bel affranchissement 3 couleurs, Fr. 1.50, Bern 26.4.59 pour Naples. 
Décoratif, légers défauts de marges, différentes griffes transit recto-verso. Très 
bon état de conservation. Lettre du Conseil Fédéral pour l’Agent général de la 
Confédération. Attestation Marchand.

900 

91
92

93

98 99
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100 30 + 33 
ItAlIE. Lettre 35 cts, Zürich 22.4.68 pour Rome, Etats de l’Eglise. Différents cachets 
et taxes recto-verso dont 2 «PP» différents (recto) et «Schiffsbureau Luzern» (verso). 
Bon état de conservation. Signé et attesté Guinand.

100 

101 60 B GS lEttOnIE. 1894, entier 5 cts + 60 B, Zürich 6.12.94 pour Mitau. Quelques marques 
de voyage. 50 

102 26 A x 2 + 
22 C 

lOmbArDO-VEnEtIE. 1856, bel affranchissement 85 Rp. Grille fédérale + cachet 
Amrisweil 10.1.1856. Légers défauts de marges sinon bon état de conservation. 
Différents cachets transit et arrivée verso. Attestation Marchand.

400 

103 GS mAlAIsIE. 1905, bande-journal 5 cts + 58-9 B x 2, port 15 cts, Arbon 8.4.05 pour 
Penang. 100 

104 58-9 B CP mOnAcO. 1906, carte St. Gallen 23.2.06. Rare destination. A relever que l’adresse 
mentionne «Monaco Italien». 70 

105 
nOrVEGE. 1901, lettre recommandée Basel pour Tromsö. Affranchissement multiple, 
75 cts, Chiffre - Helvétia debout, 10 valeurs, 4 couleurs. 100 

106 GS / 


rOUmAnIE. 1892-1906, 1 entier et 2 lettres dont une avec UPU 25 cts. Bel 
ensemble. 100 

107 GS / 


rUssIE. 1880-1904, 3 entiers et 1 lettre (73 E) pour Russie. Différents cachets transit 
et arrivée. Bel ensemble. 150 

108 64 B GS sEYchEllEs. 1906, 15 cts Chiffre sur bande-journal 2 cts, St-Maurice via Marseille. 
Très rare destination. 120 

100 101 102

103 104

108

Ex 106

Ex 107
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109 / 
CP

sInGApOUr. 1885, lettre Schaffhausen (67 A) + 1912, carte Langgass (N° 120). 
Cachets arrivée verso. 100 

110 GS / 


sUEDE. 1884, Tüblibrief 25 cts + lettre affranchie 67 Aa pour Stockholm. Cachet 
arrivée verso. Est joint entier UPU 10 cts avec de nombreuses griffes de retour et 
inconnu. Bel ensemble.

120 

111 
sYrIE. 1856-1867, 4 lettres, Winterthur, pour Alexandrette. Divers cachets 
acheminement et taxes. Belle qualité. 100 

112 GS sYrIE. 1879, Tüblibrief 25 cts, Basel pour Jérusalem. Cachet transit et arrivée verso. 
Belle qualité. 80 

113 70 A 
sYrIE. 1890, lettre Brenets 23.7.90 pour Jaffa. A l’intention d’un ingénieur de la 
société de chemin de fer construisant la ligne Jaffa-Jérusalem. Belle qualité. Cachets 
transit et arrivée verso.

100 

114 GS tAnZAnIE. 1907, entier 10 cts pour Amani Tanga. Cachet arrivée recto «Amani 
Deutsch-Ostafrika». Rare. 100 

cAntOnAUX

115  1 S 
«4» DE ZUrIch . T 2, rosette rouge, timbre authentique mais réparé et restauré. 
Signé Fulpius, constat Rellstab. Très avantageux. SBK Fr. 24’000.-. 1’000 

116  2 S 
«6» DE ZUrIch . T 1, position 86, rosette rouge, bien margé, propre et frais, parfait 
état de conservation. Signé et attesté Moser. 500 

117  2 S 
«6» DE ZUrIch . Marges régulières, T III, rosette noire propre et nette, très légère 
trace de pli horizontal. Très bon état de conservation. Attestation Weid. 300 

Ex 109

Ex 110 Ex 111

112 113
114

115 116 117
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118  2 W 
«6» DE ZUrIch. Exemplaire type I, 71ème timbre de la planche, rosette rouge, larges 
marges, très bon état de conservation. Signé et attesté Moser. 500 

119  5 
pEtIt AIGlE. Propre et frais, très bien margé, oblitéré proprement par rosette rouge 
N° 1/gr.1A. Un petit coup de ciseaux horizontal est visible dans le coin supérieur 
gauche. Belle opportunité. Attestation Berra.

300 

120  6 
GrAnD AIGlE. Parfaitement margé, parfait état, oblitéré légèrement en rouge par la 
rosette N° 1/gr. 1A. Exemplaire très propre et frais signé Estoppey et attesté Berra. 600 

121  7 *
GrAnD AIGlE. Exemplaire non oblitéré, neuf sans gomme, parfaitement margé, 
petits défauts de papier (amincissement, traces de plis, petite tache). Néanmoins très 
attrayant, peu commun non oblitéré. Attestation Berra.

400 

122  7 
GrAnD AIGlE. Bien à largement margé, aucune ligne du cadre entamée, propre 
et frais de couleur, oblitéré par rosette rouge N° 5/gr. 1/A. Bon état de conservation. 
Signé Moser et attesté Berra.

850 

123  7.2.02 
GrAnD AIGlE. Bien à largement margé, 88ème timbre de la planche, variété 2.02 : 
lignes d’encadrement à gauche interrompues. Très bon état de conservation, oblitéré 
par la rosette rouge N°4/gr. 1a. Signé de Reuterskiold et attesté Berra.

800 

124  8 
cOlOmbE DE bAlE. Authentique, fraiche de couleur, bien margée, belle 
présentation. Défectueuse et réparée. Signatures Bühler et Weid. Attestation 
Marchand. Avantageux.

1’000 

125  9 frag.

«4» DE VAUD. Authentique, propre et frais de couleur, touché sur la marge 
supérieure, sur petit fragment. Annulation rosette N° 5 de Genève et petit cachet 
Genève 21 octo 49. Cette date pourrait correspondre à un premier jour d’utilisation, le 
catalogue mentionnant le 22 octobre… Bon état de conservation. Attestation Weid.

3’000 

126 11 
nEUchAtEl. Bel exemplaire, bien margé sur les 4 côtés, authentique, non réparé, 
teinte claire, signé et attesté Estoppey. 800 

127 11 
nEUchAtEl. Grille fédérale noire, largement margé tout autour, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra. 1’000 

128 11 
nEUchAtEl. Très bien margé, 4 lignes de séparation, frais de couleur, lettre très 
propre, grille bleue + cachet Genève 6 janv. 53 pour Carouge. Très bon état de 
conservation. Attestation M. Hertsch (Zumstein).

2’000 

118

124 125

126 127

119 120 121
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129 12 
WIntErthUr. Margé correctement, rosette noire de Zurich, propre et frais de 
couleur, parfaitement conservé, signé Zumstein, Thier et attesté Weid. 1’000 

130 12 frag.
WIntErthUr. Exemplaire propre et frais de couleur, bien margé sur petit fragment. 
Annulation P.P. noir de Zurich. Légère cassure dans le bord inférieur. Très bon état de 
conservation. Attestation Weid.

600 

131 lot /
Bel ensemble, timbres authentiques avec légers défauts, principalement de marges. 
N° 5, N° 6 x 2, N° 7 x 2, N° 10. 6 valeurs isolées avec attestations. + N° 6 et N° 10 sur 
lettre. Forte valeur catalogue ~Fr. 28’500.-.

2’000 

Orts-pOst, pOstE lOcAlE

132 13 I 
T 7, P.P. parfaitement centré, N° 57/gr. 12/A, larges marges, bord de feuille supérieur. 
Deux traces verticales de canif visibles au recto. Très bel aspect, attestation Berra. 300 

133 13 I x 2 

Paire horizontale, T 29-30, lettre pour Schaffhausen déposée à Taegerweilen. 
Annulation légère par traits de plume rouge apposé par la diligence + P.P. bleu  
(No 52/gr. 12/A) apposé à l’arrivée. Ensemble propre et frais, bien à largement margé, 
le T 29 présente une infime déchirure, recollée, à gauche. Attestations Hunziker, 
Moser et Berra.

2’000 

134 13 I + 
15 II x 2 

Rarissime affranchissement N° 13 I SF d, sur pli remboursement, grille d’Aarau 
N° 15/gr. 3. Exemplaires propres et frais, bien margés, très bon état de conservation. 
Document signé et attesté Berra.

6’000 

135 13 II x 2 
T 1 et T 9, paire verticale, largement margée, coin de feuille supérieur gauche, parfait 
état. Oblitération Bern, N° 47/gr. 30/B, apposée en bleu. Rare en cet état. Signé et 
attesté Berra.

2’500 

136 13 II x 2 
T 9-10, paire horizontale, bien margée, fraiche de couleur, cachet P.P. noir centré sur 
chaque valeur. Infime trace de pli sur T 10. Attestation Hertsch et Rellstab. 200 

129 Ex 131
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137 14 I 
T 37, marges blanches tout autour, bord de feuille inférieur, oblitéré par une rarissime 
grille fédérale rouge parfaitement centrée. Bon état de conservation. Signé Moser et 
attestation Berra.

1’000 

138 14 I 
T 33, largement margé, propre et frais, pour Le Crêt, cachet Vevey 13 juil. 50,  
N° 6/ gr. 122, parfait état de conservation. Signé Moser et attesté Berra. 1’500 

139 14 Ib 
T 15, oblitéré proprement par cachet P.D. apposé en noir. Propre et frais, bien à 
largement margé, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra. 450 

rAYOn I, bleu foncé

140 15 I frag. Croix encadrée. A2-U, largement margé, grille noire + cachet ILANZ 4 octo. 51. Très 
belle qualité. Parfait état. Signé et attesté Berra et Fulpius. 400 

141 15 I 
Croix encadrée, T 17, A2, bien margé, annulé par P.P. noir, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Hunziker. 400 

142 15 I. 2.01 frag.
T 24, encadrement incomplet de la croix, largement margé, frais de couleur, oblitéré 
idéalement par rosette de Zürich, N° 1/ gr. 1, apposée en noir. Très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

800 

143 15 I + II 
Croix encadrée + croix non encadrée. 15 I, T 29, cachet PD (N° 345) et 15 II, T 5, 
cachet PP (N° 209). Les 2 valeurs sont bien margées, fraiches de couleur, sans 
défaut. Signées et attestées respectivement Hunziker et Rellstab.

500 

144 15 I + II *

Croix encadrée et croix non encadrée, 2 exemplaires avec gomme originale, trace 
de charnière propre, très bon état de conservation. T 14 et 34, très bien margés et 
excellent état de conservation. Signé respectivement Moser et Fulpius et attestés 
Berra. Rare.

2’700 

145 15 II x 3 

T 2-3-4, bande très bien margée, bord de feuille supérieur, chaque valeur oblitérée 
par un PP noir N° 24/gr. 12/A de Stans ou Sarnen. Légères imperfections de papier 
(cassures) sur T 2-3. Néanmoins pièce rare et très décorative, signée Moser et 
attestée Berra.

600 
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146 15 II x 2 
T 3-4, paire horizontale, bord de feuille supérieur, larges marges, cachet P.P.  
N° 52/gr. 12/A centré au milieu de la paire. Excellent état, superbe, signé et attesté Berra. 500 

147 15 II x 2 
T 5-6, paire horizontale, bord de feuille supérieur, largement margée, cachet P.P. 
encadré, N° 17/gr. 12/B utilisé à La Cibourg. Très bon état, signé Hunziker et attesté 
Berra.

400 

148 15 II 
T 8, largement margé, coin de feuille supérieur droit, oblitéré légèrement par grille 
d’Aarau, N° 15/gr. 3, apposée en bleu. Très bon état de conservation. Signé et attesté 
Berra.

200 

149 15 II 
T 18, parfait état, oblitéré par cachet PP, centré, apposé en bleu, N° 27/gr. 12A. 
Superbe exemplaire signé et attesté Berra. 200 

150 15 II frag.
T 20, petit fragment, oblitération pleine cachet à 3 cercles de Bienne, N° 6/gr.2, 
+ cachet à date 11 mai. 51. Belles marges, bon état de conservation. Attestation 
Rellstab.

600 

151 15 II 
T 27, A2-O, largement margé, P.P. noir du 2ème arrondissement + cachet Morges  
22 mars 1851 pour Orbe. Excellent état, frais de couleur, signé et attesté Berra. 300 

152 15 II 
T 27, oblitéré en rouge par P.P. encerclé du IVème arrondissement, N° 61/gr. 12B, 
lettre déposée à Boudry 11 janvier 1851, sans cachet de dépôt, pour Anet. Timbre 
bien à largement margé, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

450 

153 15 II 
T 36, bord de feuille inférieur, larges marges, oblitéré par un cachet PP noir,  
N° 54/gr. 12/A idéalement centré. Excellent état, signé et attesté Berra. 200 

151

152

146 147 148 149

153150
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154 15 II f 
Belles marges, bord de feuille droit, au filet à gauche mais cadre intact, P.P. noir 
(N° 64 / gr.12/A) + cachet St.Gallen 29 Apr. 1851 apposé en rouge (N° 10/ gr. 129). 
Sans défaut ni réparation. Attestation Berra.

450 

155 15 II x 6 
6 exemplaires, variétés de nuances, bel aspect. Petites imperfections sur certains. 
Ensemble très avantageux et digne d’intérêt. SBK Fr. 4’500.-. 300 

156 15/16 II 

Spectaculaire ensemble de 3 lettres, même destinataire, affranchissement 2 couleurs, 
15 II (types et nuances différents) + 16 II, A 3, type 4-5-13. Toutes les valeurs très 
bien margées, grille d’Aarau N° 15/gr. 3. Les 3 lettres ont été déposées à Zofingen, 
cachet N° 275/gr. 120, les 6, 15 et 22 mai 1851 pour Coire. Superbe. Signatures et 
attestations Berra.

1’500 

154

156

155
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rAYOn II, jaune

157 16 II 
A1-U, T 13, largement margé, annulé par cachet PP encadré de Genève, 
N° 9/gr. 12/B, apposé en rouge et utilisé du 2.10.1850 au 27.11.1850. Parfait état de 
conservation. Signé Moser et attesté Berra.

250 

158 16 II frag.
A1-U, T 22, largement margé, sur petit fragment oblitéré par cachet P.P. apposé en 
bleu, utilisé à Aarau et Baden, N° 41/gr. 12/A. Parfait état, très décoratif. Superbe. 
Signé et attesté Berra.

250 

159 16 II 1.02 
A1-U, T 30, oblitéré légèrement par rosette rouge de Genève, bien margé, parfait état, 
signé, Moser et attesté Berra. 200 

160 16 II x 4 
A2-Ru, T 13-14-15-16, oblitération grille noire. Bord de feuille droit, belles marges.  
Le T 16 présente une légère trace de pli diagonal. Spectaculaire, signé Moser et 
attesté Berra.

1’000 

161 16 II.1.09 
B-Lo, T 1 et 2, paire horizontale, papier carton, annulé par cachet PD N° 11/gr. 13/A + 
cachet Lausanne 4 août 51, pour Rapperswil. Paire largement margée, coin supérieur 
gauche de la feuille. Excellent état de conservation. Signé et attesté Berra.

300 

162 16 II x 2 
B-Ro, T 27 + B-Ru, T 7; devant de pli-remboursement, Aarberg 24.4.52. Timbres 
PREOBLITERES au moyen d’une grille fédérale. Léger défaut de marge sur T 7 sinon 
très bon état. Document intéressant et peu commun. Attestations Moser et Berra.

250 

161
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163 16 II x 5 
Bel ensemble. 5 valeurs signées Berra. A2-Lu, T 9, P.P. bleu centré; B-Ro, T 17,  
PP noir centré; D-Ro, T 17, grille de Lucerne bleue; E-Lo, T 23, grille bleue;  
E-Ru, T 35, grille rouge. Superbe ensemble.

300 

164 16 II x 8 
Bel ensemble, pierre E, 8 pièces bien margées, dont une paire. 5 x grille fédérale,  
1 x petit cachet à date et grille de Lucerne sur la paire. Belle qualité. 300 

165 16 II x 40 
T 1 - T 40. Reconstitution d’une planche de 40 types différents. Grande majorité des 
timbres signés. Très bon état de conservation. 800 

163
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166 16 II x 40 
T 1 - T 40. Reconstitution d’une planche des 40 types différents. Oblitérations grilles 
fédérales sauf 2 x P.P. Très belle qualité générale. Nombreuses signatures et  
5 attestations.

800 

167 16 II x 40 
T 1 - T 40. Belle reconstitution d’une planche des 40 types différents. Belle qualité. 
Majorité des timbres signés. Oblitérations grilles fédérales sauf 1 x PD, 1 x rosette,  
1 x cachet à date.

800 

166

167
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rAYOn I, bleu clair

168 17 II. 1.02 
B2-Lu, T 2, traces d’encadrement, oblitéré proprement par PP dans un cercle, IVème 
arrondissement, N° 61/ gr.12/B. Bord de feuille en haut, bien à largement margé, très 
bon état de conservation, signé et attesté Berra.

200 

169 17 II + 20 
17 II, U-Ro, T 17 + 20, T 10; Tous deux très bien margés, parfait état. Grille bleue 
centrée, griffe «Chargée» + cachet linéaire Nunningen, N° 78/gr. 56. Superbe petite 
lettre signée et attestée Berra.

400 

170 17 II. 1.04 
C1-Ru, T 1 et 2; paire horizontale, papier mince. Larges marges avec filets de 
séparation, parfait état, oblitération très propre et centrée, Uznach, N° 9/gr. 122. 
Superbe paire signée et attestée Berra.

400 

171 17 II x 4 
C1-Ru, T 29-32, bande horizontale, bien à largement margée, aucune ligne du cadre 
n’est entamée, oblitération grille fédérale noire, très bon état de conservation. Signé et 
attesté Berra.

600 

172 17 II x 4+ 
16 II 

C2-Lo, T 9-12 + 16 II, D-Lo, T 24; les 5 valeurs ont des marges intactes, fait surtout 
rare pour une bande de 4. Pli déposé à Russwyl, cachet linéaire N° 137/gr. 30/R et 
PP noir, N° 23/gr. 12/A. Ensemble sans défaut et en excellent état. Pli vertical sur le 
document, la partie de droite du document comportant quelques déchirures. Signé et 
attesté Berra.

900 

173 17 II. 3.07 
C2-Lo, T 11, variété : Retouche bord inférieur. Grille noire, belles marges, sans défaut. 
Très bon état de conservation. Signé et attesté Nussbaum. 100 

172

169

168 170

171

173



27

174 17 II. 1.02 
C2-Ro, T1, traces d’encadrement, annulé par PD noir, dans un cercle, N° 61/gr. 12/B. 
Lettre déposée à Corcelles 26.2.56 pour Neuchâtel. Très bon état de conservation. 
Signé Rellstab et attesté Berra.

150 

175 17 II + 
20 x 2 frag.

C2-Ro, T 14 + T 6 x 2. Bel affranchissement, frais de couleur, 17 II très légèrement 
touché en haut sinon ensemble bien margé, grille noire + cachet BERN. Fragment 
attrayant. Attesté Berra + 2 valeurs signées.

200 

176 17 II x 40 
T 1 - T 40. Reconstitution d’une planche des 40 types différents. Majorité grille 
fédérale (1 x gr. 120 et 1 x P.P. sur Pierre A2). Très nombreuses signatures. Très bon 
état de conservation.

900 

172

174

176

175
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rAYOn III, rouge

177 18.2. 01 
T 7, variété : trait oblique coin supérieur gauche. Belles marges, grille bleue + cachet 
Bern 20.1.54. Filets de séparation visibles sur 3 côtés. Bon état de conservation. 
Signé Moser et attesté Berra.

500 

178 19 
Largement margé, grille noire parfaitement centrée, cachet Vevey 23 mars 1854 pour 
Lausanne. Parfait état de conservation. Signé et attesté Berra. 800 

179 20 
T 1, parfait état, oblitéré par cachet Uhwiesen, 13.8.1852, N° 66/gr. 123, apposé en 
bleu et parfaitement centré. Lettre remboursement signée et attestée Berra. 150 

180 20 x 4 
T 1-2-1-2, UM-I, bande de quatre, belles marges, grille fédérale nette et propre. 
Timbre de gauche avec petite cassure de papier au recto (écusson); le timbre de 
droite comportant la variété 2.01, cadre interrompu. Signature et attestation Berra.

700 

181 20 * T 7, OM-II, largement margé tout autour, gomme originale, bien conservée, charnière 
propre, très bel état de conservation. Attestation Berra. 800 

182 20 x 4 / 
frag.

Paire horizontale, T 7-8, largement margée, grille bleue centrée et très propre 
apposée de façon idéale. Excellent état. Signée et attestée Berra.
Sont joints 2 exemplaires, T 2, grille noire sur petit fragment et T 10, variété 2.01, grille 
bleue. Les 2 valeurs signées Berra. Excellent état.

250 

183 20 x 10 
T 1 - T 10. Reconstitution d’une planche. Tous les exemplaires avec grille fédérale et 
signés. 250 

177

178

179
180

182181

183
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184 lot /
Bel ensemble, toutes les pièces signées et/ou attestées Berra. (2 x 16 II isolé, 1 x sur 
fragment, paire sur lettre; 17 II isolé + paire; 20 en paire). Belle qualité de marges et 
d’oblitérations. SBK Fr. 2’750.-.

450 

rAppEn

185 22 Aa 
Grille noire légère, bien margé, frais de couleur, bon état de conservation. Signé et 
attesté Berra. 400 

186 22 Aa 
Marges blanches tout autour, grille fédérale, excellent état, superbe exemplaire signé 
Fulpius et attesté Berra. 500 

187 23 Aa frag. Bien margé sur devant de lettre, grille noire + cachet encadré Aarau 14.3.55 N. Très 
bon état. Signé Moser et attestation Berra. 250 

188 24 Aa 
Grille bleue, marges blanches, coin de feuille, parfait état, superbe exemplaire signé 
Hunziker et attesté Berra. 220 

189 24 Aa 
Exemplaire bien margé, large coin de feuille sur lettre remboursement pour Nottwil. 
Grille bleue + cachet gr. 120 Willisau 14 oct. 54 et linéaire Gr. Wangen, apposés en 
bleu également. Très belle qualité. Signé et attesté Nussbaum

700 

190 26 Aa  Grille noire centrée, 4 marges blanches, très bon état, signé et attesté Berra. 400 

Ex 184

187

185 186

188

189

190
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191 26 Aa /23 A 
Bel affranchissement 50 Rp, déposé à Genève le 10.12.55 pour GrAnDE-
brEtAGnE (Londres). Grille large (N° 5/gr.3). 26 Aa très bien margé (signé Berra), 
23 A légèrement entamé en bas. Attestation Berra.

700 

192 22 A 
Marges blanches tout autour, grille bleue légère et centrée, bord de feuille supérieur. 
Très bon état, signé et attesté Berra + attestation Zumstein. 100 

193 22 A x 3 
Bande de trois verticale, grille fédérale + cachet Château-d’Oex, gr. 120, 24 mars 
1855, pour Lausanne. Bord de feuille supérieur, marges blanches tout autour, beau 
relief, excellent état de conservation. Signé et attesté Berra.

400 

194 23 A * Gomme originale, sans charnière, marges blanches tout autour, bel état. Attestation 
Berra. 250 

195 23 A 
Propre et frais, marges blanches tout autour, oblitéré par PD encadré, N° 7/gr.13/B sur 
pli déposé à Ballstall, cachet N° 4/gr. 105, 19 juin 55. Excellent état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

250 

196 23 A x 2 
Paire horizontale, bien margée, marges blanches et grand bord de feuille supérieur, 
grille fédérale + cachet Porrentruy 16 oct. 54, remboursement pour Delémont. Très 
belle qualité. Signé et attesté Berra.

150 

197 23/26 A 

Affranchissement 2 couleurs, entamé sur 1 côté, griffes et taxes diverses, lettre 
déposée à Genève le 17 octobre 1854 pour Gex. Les timbres sont annulés par la 
rosette noire, N° 3/gr. 1A, utilisation rarissime, connue seulement 3 jours, 16-17-18 
octobre. Signé Weid + attestations Weid et Berra.

500 

191

192 194

195

196197

193

200
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198 23 A + 26C 
2 valeurs bien margées, grille noire centrée pour 23 A, signé Moser et cachet à date 
Zürich pour 26 C, signé et attesté Weid. Très belle qualité. 100 

199 24 A * Bel exemplaire, bien margé, petite encoche visible dans la marge de gauche, gomme 
originale avec trace de charnière. Peu commun. Attestation Berra. 250 

200 24 A 
4 marges blanches, exemplaire propre et frais de couleur, cachet Wangen  
7 mai 1855 + grille fédérale, l’ensemble apposé en vert. Superbe lettre, parfait état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

300 

201 24 A x 2 
2 pièces isolées formant une paire, belles marges, grille fédérale centrée + 
cachet Vevey 24 nov. 54, lettre «CHARGE» pour Dirlaret, Fribourg. Parfait état de 
conservation. Signé et attesté Berra.

200 

202 22 B x 4 
Bloc de quatre avec des marges blanches tout autour, fort rare. Grille fédérale bleue 
apposée idéalement sur les paires. Le timbre inférieur gauche présente une trace de 
pli diagonal. Peu commun. Superbe aspect. Attestation Berra.

800 

203 24 B 
Frais de couleur, grille noire centrée, 4 marges blanches et large bord de feuille 
supérieur. Très bon état de conservation. Signé Zumstein et Weid. Attestation 
Marchand.

100 

196

198

202
199

203

200

201
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204 24 B 

Marges blanches tout autour, coin supérieur gauche de la feuille, exemplaire frais de 
couleur oblitéré proprement par cachet PD encadré, N° 22/gr.13/B. Lettre déposée à 
Saint-Sulpice le 21 décembre 1855 pour frAncE (Pontarlier). Parfait état. Superbe 
lettre signée et attestée Berra.

250 

205 24 B 
Bord de feuille gauche, bien margé, pli pour frAncE (Pontarlier), déposé aux 
Verrières 22 avril 1857, oblitéré par cachet P.D. encadré, N° 23/gr.13/B. Peu commun. 
Très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

200 

206 24 B x 2 
2 pièces isolées, ayant formé une paire, oblitérées idéalement par grille de Wimmis 
(N° 3/gr. 5). Très rare. Ensemble bien margé, parfait état de conservation. Signé et 
attesté Berra.

200 

207 25 B * 4 marges blanches, gomme originale avec trace de charnière, bon état de 
conservation, signé et attesté Berra. 450 

208 22 C x 2 
Paire horizontale, plus ou moins entamée à droite, cachet Lausen 17 oct. 55 (mois 
à l’envers), gr. 104, + grille fédérale bleue. Lettre pour Basel signée Weid et attestée 
Berra.

200 

209 23 C.1.01 
Ecusson ombré, grille de Lucerne parfaitement centrée, (N° 29/gr.3), coin de feuille, 
marges blanches, parfait état. Très bel exemplaire signé et attesté Berra. 100 

210 23 C + 
24 D x 2 

Affranchissement 2 couleurs, Basel 27 nov. 58 pour ItAlIE (Milan).  
Qualité catalogue, (2 exemplaires légèrement entamés sur un côté). Lettre attrayante 
attestée Berra.

400 

204 208

210

205
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207 209
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211 26 C (*) Neuf sans gomme, bien margé, frais de couleur, bon état, signé et attesté Berra. 200 

212 26 C 
Parfaitement margé, bord de feuille inférieur, oblitéré idéalement par cachet P.P.  
N° 50/gr.12/A. Lettre déposée à Wädenswil le 5.8.57 pour frAncE (Le Havre). 
Excellent état de conservation. Superbe lettre signée et attestée Berra.

300 

213 26 C 
4 marges blanches, lettre pour frAncE (Paris), cachet Le Brassus 18 déc. 59, 
N° 54/gr. 104 I, griffes diverses acheminement. Parfait état de conservation. Signé et 
attesté Berra.

200 

214 27 C 
Bel exemplaire, grille noire, marge étroite bord inférieur droit où le cadre est en partie 
non imprimé, sinon marges blanches. Bon état, signé et attesté Berra. 250 

215 27 C 
Beau relief, excellent état, grille fédérale, très bien margé, signé Hunziker et attesté 
Berra. 300 

216 24 D 
Très bien margé, très bon état de conservation, oblitéré par le rare cachet ovale Bad 
Schinznach, apposé légèrement en bleu. Signé et attesté Berra. 150 

217 27 D (*) Marges blanches tout autour, propre et frais, sans gomme, très bon état, signé et 
attesté Berra. Peu commun. 700 

211

214

213

215 216 217

Sur demande nous pouvons vous adresser une photocopie 
du lot qui vous intéresse et de son attestation éventuelle.

212



34

218 22 F 
Très bien margé, cadre peu ou pas imprimé sur 3 côtés, grille de Genève  
(No 7/gr 3) + cachet Genève 3 dece. 1856 pour frAncE (Ferney). Très jolie lettre 
signée et attestée Berra.

500 

219 23 F 
Affranchissement isolé, très bien margé, grille fédérale + cachet Aubonne 24 juil. 56 
pour Lausanne. Très bon état de conservation. Signé et attesté Weid. 500 

220 21 G 
Largement margé, bord de feuille et voisins visibles, parfait état, cachet Zürich 11.8.62 
pour Basel. Signé et attesté Berra. 400 

221 21 G + doc.

Rare affranchissement composé de deux timbres et demi (21 G) + 23 G sur 
remboursement de la NZZ pour Boniswyl, oblitéré Zürich Nachmittag 3 Juli 62. Défaut 
de marges sur le 10 Rp et le premier 2 Rp. Affranchissement 15 Rp rarissime  
(21 SF b), signé Hunziker et attesté Berra.

3’000 

222 22 G 
Timbre coupé en diagonale, sur courrier local, Genève 10.12.61. Défauts de marges. 
Propre et frais. Peu courant. Attestation Berra. Affranchissement N° 22 SFa. 250 

223 22-23-24 G 
Affranchissement 3 couleurs, 30 Rp, lettre remboursement pour Bühler, oblitération  
St. Gallen 2 Mai 62. Défauts de marges, lettre néanmoins attrayante.  
Attestation Berra.

300 

218

219

224

220
221

222 223
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224 22-3/26 G 
Intéressant affranchissement 3 couleurs, bien margé, Nettstal 3.9.62, (gr. 104) pour 
ItAlIE (Rome Etats de l’Eglise). Différentes griffes acheminement recto-verso. 
Attestation Hermann.

350 

225 23 G 
Rare affranchissement 23 SFa, 23 G coupé diagonalement, légèrement touché à 
gauche, Genève 13.10.62 pour Carouge. Attestation Berra. 1’500 

226 23 G 2.01 
Variété : COMETE. 2 exemplaires propres, frais de couleur et bien margés.  
2 attestations Berra. 1 x signé, l’autre présentant une légère surface claire au verso. 150 

227 25 G + 31 
Bel affranchissement mixte, Genève 29.3.63 pour ItAlIE (Turin). Authentique, défauts 
de marges. Bon état de conservation. Attestation Berra. 900 

228 lot 
50 valeurs type A/B/C/D/G, belle qualité. Quasi toutes les valeurs signées Moser. 
Selon fournisseur, SBK + Fr. 7’000.-. 900 

229 lot 
8 valeurs de très belle qualité, signées Berra. 22 A x 2; 23 A; 24 A; 24 B; 25 B; 23 G et 
26 G. 260 

230 lot 
22 A sur fragment; 23 A en paire verticale; 24 D x 2; 26 C; 25 G, 6 valeurs signées 
Berra. + 22 B signé / attesté Berra et 17 II, C2, signé Berra. Bel ensemble. 220 

224
225

221

226

Ex 228

Ex 230

Ex 229

227
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hElVEtIEs AssIsEs DEntElEEs

231 30 doc. Affranchissement 5 cts sur bande-journal pour frAncE (Nice), cachet Bern 20.8.74. 
Différentes griffes recto-verso. Quelques dents émoussées. Peu commun. 50 

232 30.2.02 
Double frappe de la valeur faciale à gauche en bas + Franco. Oblitération propre 
Lausanne 11.3.79 parfaitement centrée, parfait état de conservation, signé et attesté 
Berra.

500 

233 30 + 41 GS Affranchissement 2 couleurs sur Tüblibrief 25 cts, port 60 cts, Genève 30.12.70 pour 
GrAnDE-brEtAGnE (Londres). Belle qualité. 190 

234 32 x 2 GS 2 isolés sur Tüblibrief 30 cts, chargé, Genève 26.3.74 pour frAncE (Paris). Beau 
document frais de couleur. 250 

235 32 + 35 x2 
Affranchissement Fr. 1.40 (60 cts bronze en paire verticale), Genève 10.11.66 pour 
ItAlIE (Rome). Double port, transit par France. Différents cachets acheminement 
recto-verso. Attestation Rellstab.

700 

236 33 
30 cts isolé, Zofingen 2.2.66 pour ItAlIE (Catania, Sicile). Nombreuses griffes 
acheminement verso. 100 

237 35-6 + 37a 
3 valeurs bien oblitérées, bien centrées et dentelées, bon état de conservation, 
signées et attestées Berra. 270 

231

233

234

235

236

232 237
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238 36 x 6 
Bloc de 6 exemplaires, oblitérés Basel Zeitungs B. 8.5.78., bien centrés et dentelés, 
bon état, signé et attesté Berra. 350 

239 36b ** Bien centré et dentelé, gomme originale, très bel et rare exemplaire attesté Hertsch 
Max. 750 

240 38 x 4 GS Bande horizontale de 3 + isolé sur Tüblibrief 10 cts, Lausanne 19.12.67 pour 
AllEmAGnE (Göttingen). Peu commun. Belle qualité. 260 

241 40 
Petite lettre, Bienne 20.1.75 pour mOrAVIE. Peu commun. Belle qualité. Signé et 
attesté Berra. 100 

242 41 GS 30 cts bleu sur Tüblibrief 30 cts bleu, Genève 6.7.74 pour ItAlIE (Turin). Lettre 
«Chargé» au tarif intéressant. Griffes diverses recto-verso. 100 

243 41 x 3 GS 30 cts bleu x 3 sur Tüblibrief 10 cts, chargé, double port, L’Isle 1.6.74 pour frAncE 
(Lyon). Peu commun. 390 

244 43 GS 50 cts violet sur Tüblibrief 30 cts, Neuchâtel 7.2.69 pour EtAts-UnIs (New-York). 
Belle qualité. Attestation Bach-Eichelé. 480 

236

238

239

241
242

240

243 244
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245 47 
15 cts papier mêlé, cachet plein centre Churwalden 21.5.82. Superbe exemplaire bien 
dentelé et centré. Parfait état de conservation. Signé et attesté Berra. 400 

246 50  40 cts gris, papier mêlé. Authentique, parfait état. Signé Weid, attestation Berra. 1’200 

247 51 
50 cts, papier mêlé, sans défaut, bien dentelé, propre et frais de couleur, signé et 
attesté Berra. 250 

248 51.2.01 + ** + 44.2.01. Doubles moletages dans respectivement bloc de 15 et de 9 exemplaires. 
Belle qualité. 250 

tYpE chIffrE

249 57 x 2 
15 cts papier blanc, paire horizontale sur lettre «chargé», cachet Altishofen 7.1.83 
pour Münster. Pli archive vertical sur document. Très belle qualité. 250 

250 58-9 B + 
+ 66 A. Bel affranchissement 3 couleurs, 25 cts, Zürich 7.12.05 pour AllEmAGnE 
(Münich). 80 

251 59 B frag. Petit fragment, cachet gr. 169, «Divonne-les-Bains, Messag. Fédér. 20.12.03». Belle 
qualité. 100 

252 63 Ad * 15 cts jaune-orange. Propre et frais, bien centré et dentelé, gomme originale, légères 
traces de charnière, très bon état de conservation. Rare en l’état. Attestation Berra. 7’500 

253 85a x 4 ** 15 cts brun-lilas rougeâtre, bloc de quatre avec bord de feuille droit, gomme originale, 
très bon état de conservation. Attestation Hertsch Max. 850 

245 247246
248

250

251 252

249

253

255
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hElVEtIEs DEbOUts

254 66-71 B 
Belle série à la dentelure difficile, cachets à date propres et centrés, ensemble bien 
dentelé, toutes les valeurs signées Berra + 4 attestations. 650 

255 67/70 D + 
+ 61 B. Bel affranchissement 3 couleurs sur lettre valeur recommandée, Zürich 1.3.97 
pour sAchsEn . 100 

256 73 D x 3 + 
+ 61 B. Lettre valeur, recommandée, Genève 26.12.1900 pour frAncE (Niort). 
Marques de voyage. Légères imperfections dentelure. Affranchissement intéressant à 
85 cts.

100 

257 73-74 E + 
+ 61 B. Lettre valeur recommandée, Winterthur 1904 pour AllEmAGnE (Münich). 
Bel affranchissement 3 couleurs. 100 

258 96 B GS Exemplaire en affranchissement complémentaire sur carte Fête Nationale N° 3, par 
exprès, Lützelflüh 12.12.12.12 pour Zollbrück. Très belle qualité. 400 

259 99 B 
Frais de couleur, légèrement oblitéré Lausanne 13.3.09, légère trace d’un deuxième 
cachet à droite, bien dentelé et en bon état de conservation. Timbre rare. Attestation 
Marchand.

2’500 

260 lot doc. 40 mandats internes, 1907, 4 x 10 pièces affranchies avec 20 cts orange, 30 cts brun, 
40 cts gris et 50 cts vert. A relever 10 x N° 89 B. Forte valeur catalogue. Belle qualité. 500 

254

249

259

255

256

257

Ex 260

258
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UpU 1900

261 77 B + GS Belle combinaison, 5 cts UPU, 2 x 5 cts «Chiffre» différent sur entier 5 cts UPU. 
Colombier 27.12 pour frAncE (Nice). Marques de voyage. 50 

262 78 Cc x 50 **
Pourpre foncé, panneau de 50 exemplaires, case 1-50. Quelques dents courtes et 
taches sur le bord supérieur des cases 7-10. Ensemble très rare. Attestations Guinand 
et Berra.

5’000 

263 79 C x 4 ** 25 cts, coin de feuille, 2 valeurs avec froissures habituelles de gomme. Bon état de 
conservation. Signé Moser. 1’000 

264 lot ** 4 panneaux de 25 exemplaires. N° 77 C / 78 C / 79 A / 79 B (20 exemplaires pour 79 A 
et B). Belle qualité. 1’000 

sUIssE DEs 1907

265 SOD 108-16 ** Helvéties à l’épée. Sonderdruck für Vorlagezwecke. Paires horizontales. Belle qualité. 1’000 

266 129 x 4 ** Mythen, Fr. 3.- vert en bloc de quatre. Très bon état de conservation. 2’000 

267 146.1A.18 ** Fils de Tell, feuille complète de 30 exemplaires. Peu commun dans cette qualité. 100 

281

263 264

Ex 265
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268 163-4y x 4 
2 valeurs papier crayeux, blocs de quatre, cachet central St.Gallen 23.8.41. Belle 
qualité. Signés et attestés Liniger. 500 

269 253c x 4 
1941, Berne. Nuance orange, bloc de quatre, cachet central Payerne 10.10.41. 
Quelques dents ouvertes en bas. Minime éraflure niveau charnière. Néanmoins rare. 
Constat BPB. SBK Fr. 1’800.-.

200 

270 257.1.09 ** Chillon. Variété : papier transparent. Feuille complète. Légères imperfections sur 2 ou 
3 valeurs. Rare. Zst spécial Fr. 15’000.-. 2’000 

271 lot doc. 19 volets d’entrée, cachets des douanes suisses, différents bureaux, années 20-30, 
timbres au recto ou verso. Belle qualité. 100 

272 lot 
DEstInAtIOns. 1936-1951, 7 lettres intéressantes pour brEsIl (2), cAnADA, 
chIlI, chInE, tchEcOslOVAQUIE, UsA. 100 

k – Z – s 

273 K 35y.1.09 ** tEtE-bEchE. Variété : papier transparent. Rare. Zst spécial Fr. 1’600.-. 300 

274 oZ 41  sE tEnAnt. 1953, feuille Pro Juventute, cachet 1er Jour, ET. Belle qualité. 300 

275 lot 
pOnts. Ensemble comprenant S 1 x 2; S 17; S 30 x 2; S 33; S 36; S 38 ; S 41-42. 
Belle qualité. Quelques dents ouvertes sur S 41. Plusieurs signatures et attestations 
Liniger. SBK + Fr. 7’600.-.

1’200 

268
269

270 Ex 271Ex 272

273

Ex 275
274
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276 S 17 
pOnts. Feuille complète, 10 x S 17 + K 16, cachet Lugano 1.9.21. Belle qualité. 
Quelques dents ouvertes horizontalement. Peu commun en oblitéré. 300 

277 S 18/20  pOnts. Feuille complète, cachet Bern 3.12.42. Belle qualité. 300 

278 lot **
pOnts. Bel ensemble de feuilles complètes. Notamment S 2-6, 7 III, 12, 23, 39, 41, 
43-46 etc… (détail à disposition). Très belle qualité. Quelques petites imperfections 
sur 2 ou 3 bords de feuille. Catalogue Fr. 26’500.- ++

3’500 

pOstE AErIEnnE

279 Va x 8 + **/* 1913. Précurseur Hérisau. Bloc de 8 exemplaires, 4 x ** et 4 x *. Est joint N° XI, 
Solothurn, **. Belle qualité. 400 

280 lot */**/


Précurseurs de 1913. 8 valeurs différentes dont Lugano oblitéré, attesté Hunziker.  
A étudier. Belle qualité générale. 550 

281  1 
Parfait état, bien centré et dentelé, cachet Chaux-de-Fonds ..21. Signé et attesté 
Berra. 500 

282  1  Authentique, cachet angle Chaux-de-Fonds 16.5.21, constat-photo Marchand. 500 

283  1 doc.
Bel exemplaire, oblitéré Erstfeld 15.7.22 sur étiquette de colis pour Genève. Utilisation 
très inhabituelle. Au tarif. Très belle qualité. Signé Liniger et attestations Liniger et 
Eichelé.

750 

284  2 GS
1919, PA N° 2 + 4 valeurs différentes sur entier 15 cts buste Helvétie, port 82,5 cts, 
Bern, recommandé pour Leukerbad, 5.8.19, poste aérienne jusqu’à Lausanne. Très 
beau document.

100 

276 277
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285 13 x 4 ** Bloc de quatre. Parfait état. 360 

286 15 x 4 ** Bloc de quatre. Parfait état. 220 

287 16.1.09 ** Bel exemplaire avec la rare variété : Double impression de la couleur verte. Bien 
dentelé, excellent état. Attestation Marchand. 1’000 

288 26 **
1938. Pro Aéro, bord de feuille supérieur, gomme originale, infime imperfection en 
bas (minimer und unbedeutender Haftpunkt). Sinon très bon état. Rare. Attestation 
Marchand.

5’000 

289 RF 23.2a CP 1923, Bâle - Zürich, vol tardif 3.9.23 (avec cachet PrSt 6), Handley Page. Belle qualité. 
LHB Fr. 750.-. 150 

290 RF 28.1.dL 
1928, vol Zürich - Genève, affranchissement mixte FL/CH, recommandé, Vaduz 
23.4.28 et vol 24.4.28. Sont joints 2 documents 1930, affranchissements mixtes  
FL/CH, vols divers.

500 

291 SF29.12.aL CP 1929, Ad Astra Afrikaflug, Zürich - Catania, carte recommandée Triesenberg 7.12.29, 
FL 80-83 +, non réclamé, retour à Zürich. Nombreux cachets recto-verso. 200 

292 SF 29.12.d 
1929, 2. Afrikaflug, Zürich - Khartoum, affranchissement Fr. 5.- (PA 12 x 3 +). Belle 
qualité. Cachet Khartoum recto. 100 

293 FF 29.1. 
1929, France - Indochine, belle lettre recommandée pour sUmAtrA. 
Affranchissement intéressant dont PJ 48 en bloc de quatre et N° 164.2.01a. Griffes 
diverses recto-verso.

100 

284

285 286
287
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294 FF 31.3. 
1931, vol Le Caire - Mwanza. Recommandé 28.2.31 Basel pour tAnGAnIkA  
(Mwaza) puis retour. Multiples cachets recto-verso. Peu commun. 100 

295 lot 
1926-1928, 17 documents, entiers, NHORA dont bande-journal. Belle qualité.  
(7 x 1926, 9 x 1927, 1 x 1928). 220 

296 Si 19 M CP
ZEppElIn. 1919, 8 octobre, Zeppelin Bodensee, vol Stockholm - Berlin /Staaken. 
Cachet de bord. Affranchissement Reich pour sUEDE (Stockholm). Carte illustrée du 
ballon avec signature d’un ingénieur. Rare carte. Attestation BPB. (Mi. 120 Bj).

500 

297 ZF 59 Ag CP ZEppElIn. 1932, Schweiz-Fahrt, affranchissement Danzig, 4 couleurs. Rare. Belle 
qualité. 200 

298 ZF 116 E CP ZEppElIn. 1930, SAF, Rio. Affranchissement PA 12 + 165, cachet Romanshorn 
16.5.30. Belle qualité. 100 

299 ZF 136 Ba CP ZEppElIn. 1930, Ostsee-Fahrt, belle carte pour Zürich, cachet Romanshorn 22.9.30, 
PA 12 + 15. Très belle qualité. 100 

300 ZF 242 GS ZEppElIn. 1936, Olympia-Fahrt, entier postal + affranchissement complémentaire, 
cachet Basel 23.7.36. Très belle qualité. 100 

301 CP/*
ZEppElIn. 1926, 2 vignettes italiennes semi-officielles, dentelée et non dentelée, vol 
au pôle nord du dirigeable Norge + 1 carte du dirigeable lors de l’expédition, cachet 
Genève 27.7.26. Peu commun.

100 

302 KF 6 + 36 
cAtApUltEs. 1930 et 1932, «Bremen» - New-York, 6.6.1930 et 18-19.5.32. 2 jolies 
lettres affranchies poste aérienne 3 couleurs. 400 

294

297

300
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303 KF 36 
cAtApUltEs. «Bremen» - NY, 18-19.5.1932, affranchissement Liechtenstein PA 4-5, 
Triesenberg 13.5.32 pour USA (Wisconsin). Rare. 250 

304 KF 59 
cAtApUltEs. «Europa» - NY. 1-2.7.1933. Affranchissement Liechtenstein PA 4-5, 
Triesenberg 24.6.33 pour USA (Wisconsin). 16 lettres selon LHB. 250 

305 lot
/
CP/
GS

Très bel ensemble de 170 documents dès 1919. Plusieurs pièces très intéressantes.  
A étudier avec grande attention. 1’200 

prO JUVEntUtE

306 I-III x 4 ** Précurseurs, série en blocs de quatre. Parfait état. 1’000 

307 II CP Précurseur français sur carte, cachet Genève 5 Bourg de Four, 10.1.13 pour Chaux-
de-Fonds. Parfait état. Signé et attesté Berra. 200 

308 III ** Précurseur italien, très bon centrage. Belle qualité. 300 

309 III frag. Précurseur italien sur petit fragment, Chaux-de-Fonds 21.12.12. Une dent absente en 
haut. Signé Moser. Belle opportunité. 800 

310  3 x 2 
Paire horizontale, bien dentelée, très bon état de conservation, oblitération demi-lune 
1.12.1915, Burgdorf, soit le premier jour, ET. Peu commun. Signé Liniger et attesté 
Berra.

100 

311 13 /21 x 2 GS 1920, N° 13 isolé sur entier privé Kipfer 5 cts Fils de Tell et 1923, N° 21 x 2 sur entier 
idem 10 cts, buste Helvétie. Peu commun. 100 

303 304
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312 98I/99I FDC 1941, bloc sur carte recommandée, cachet Neuchâtel 7, 1.12.41, 1er Jour, ET. Parfait 
état. Signé et attesté Berra. 400 

313 lot / 
FDC

1912-1963, ensemble de 115 cartes, lettres, FDC. Affranchissements divers. Belle 
qualité générale. SBK + Fr. 8’200.-. 1’000 

prO pAtrIA + blOcs-fEUIllEts

314  1z x 25  1938, papier grillé, feuille complète, cachet 15.8.38 Postmuseum. Signé Liniger. 600 

315  8-11 + 
1940, 4 lettres avec la même valeur dentelée et non dentelée. (N° 3 + 8; N° 4 + 9;  
N° 7 + 10; N° 6 + 11). Belle qualité. Signés / attestés Berra. 250 

316 12 FDC 1940, bloc, lettre recommandée, Reconvilier, courrier local, cachet 1er Jour, ET,  
16 juillet 1940. Quelques rousseurs. Signé et attesté Berra. SBK Fr. 4’500.-. 400 

317 collection ** Spectaculaire collection de feuilles complètes, 1938-1963, y compris 1z et 5c. Très 
belle qualité. 1’250 

318  2 GS cArtE fEtE nAtIOnAlE. 1911, Thun 2.8.11 pour AfrIQUE DU sUD 
(Johannesburg), taxée à l’arrivée, timbre-taxe et taxe au tampon. Peu commun. 100 

319  1 
blOcs. 1934, Naba, lettre recommandée, cachet 5.10.34 pour Beinwil a. See, cachet 
arrivée verso. Belle qualité. 200 

312
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sErVIcEs

320 1-8 ** IkW. EssAIs. Série avec surcharge ronde. Belle qualité. Tirage 100 exemplaires. 
Rare. 500 

321 9/11 +13-5 
IkW. Bel affranchissement 5 couleurs, lettre recommandée, courrier local Bern 
5.2.1919. 100 

322 37-45 x 25 **/ 
crOIX sUrchArGEEs . Belle série en panneaux de 25. Belle qualité. Sont joints  
N° 28-36y + z, oblitérés, aussi en panneaux de 25. 500 

323 20/28 doc. sDn. N° 20 sur lettre pour pOlOGnE  et N° 28 sur bande-journal pour hOnGrIE. 
Peu commun. 100 

324 24.1A.09 
sDn. Variété : Surcharge renversée. Cachet d’angle. Bien dentelé et parfait état de 
conservation. Signé Zumstein et attesté Marchand. 1’600 

325 62.1A.01 
sDn. Variété : Surcharge renversée. Paire verticale, bord de feuille gauche. Très bon 
état de conservation. Rare variété. Attestation Marchand. 2’000 

326 21.2.01  bIt. Variété HFLVETIA, bord de feuille, cachet angle, belle qualité. Signé. 300 

327  1-11 x 12 /**
OffIcE EUrOpEEn. Variétés : 2.01 - 06. Ensemble de belle qualité comprenant les 
6 variétés ** et oblitérées. Avantageux. 1’000 

321
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VArIEtEs

328 SOD 120-2 ** Paires horizontales, Sonderdruck für Vorlagezwecke. Belle qualité. 500 

329 180.1A.10 ** Fort déplacement de la surcharge, ancienne valeur totalement visible. Panneau de  
25 exemplaires avec coin de feuille. 300 

330 253.1.09 
1941, Bern, NON DENTELE sur lettre, cachet Zürich Tag der Briefmarke 7.12.41. 
Superbe. Attestation Berra. 1’500 

331 439.1.09 frag. Dos blanc, « Schneepelz », large décalage sur petit fragment, avec N° 441, cachet 
d’époque. Belle qualité. 300 

332 439.1.09 ** Dos blanc, « Schneepelz », large déplacement, bloc de 15 exemplaires, bord de 
feuille. Très belle qualité. 4’500 

333 lot ** Bel ensemble de 9 variétés intéressantes. Dont N° 135.2A.01; 180.1A.10 x 4; 
187.1.09; 253.1.09 et 2.01; 261.3.01. Catalogue ++ Fr. 2’500.-. 500 

DIVErs

334  1c GS frAnchIsE. Etiquette «Gratis» sur entier 5 cts, déposé à Fribourg pour Champvent. 
Verso cachet linéaire Essert sous Champvent. 300 

335 12 Bz x 4 
frAnchIsE. Bloc de quatre, cachet central. Chaque valeur signée Zumstein. Rare. 
Belle qualité. 1’000 

336 lot **/ frAncO. N° 4-6 x 2, cachet Lausanne + N° 2 x 3 **. Belle qualité. 500 
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337 doc. JOUrnEE DU tImbrE. 1949, Vevey, carte avec texte «15ème ann. 1934-1949» 
collée dans un petit encart officiel avec menu du jubilé. Rare document. 200 

338 lot 
tAXEs. Petit ensemble sur plaquettes, avant 1910. A étudier. A noter No 14 cachet 
FLEURIER. 100 

339  6 + 12 x4 ** tElEGrAphE. Fr. 3.- centre carmin, gomme légèrement brunâtre + Fr. 3.-, centre 
rouge en bloc de quatre. Belle qualité. 2 attestations BPB. 450 

340  8 x 4 * tElEGrAphE. Bloc de quatre, belle qualité. Petite incrustation naturelle dans le 
papier, timbre haut gauche. Attestation BPB. 350 

341  9 x 4 * tElEGrAphE. Bloc de quatre, parfait état. Attestation BPB. 500 

lOts Et cOllEctIOns sUIssEs

342 +

Belle collection, partie avant 1900 très bien représentée. Très nombreuses pièces 
signées. Rayons (dont 15 I et 18-19), Rappen (tous les types présents dont 22 Aa 
et 26 Aa avec attestations), Helvéties assises (dont papier mêlé, N° 50 et 52 signés 
et attestés), Helvéties debouts (grosse dentelure), type Chiffre (papier blanc).Après 
1900, notons les blocs-feuillets, série Pax, Pro Juventute (N° III signé et attesté), 
Poste aérienne (N° 1 et 24a signés et attestés), quelques Services et Taxes (N° 10-14). 
Très forte valeur catalogue ++ Fr. 50’000.-. Mérite grande attention.

5’000 

343 
Bel ensemble 1851-1907. «Rappen», Helvéties assises et debouts et Chiffres bien 
fournis. A noter 26 Aa, papier blanc, grosse dentelure etc. Forte valeur catalogue. 1’000 

344 

Superbe collection 1907-1979. A noter Pro Juventute et Pro Patria avec blocs, feuille 
1953, tous les blocs-feuillets, poste aérienne (sauf N° 1 mais avec 24a, attesté), belle 
sélection de Services notamment SDN et BIT, plusieurs papiers crayeux dont 165y 
attesté, K-Z-S, Taxes et Franchise et plusieurs variétés dont œil ouvert. Belle qualité 
d’oblitérations. Reliure Biella. Catalogue ++ Fr. 31’000.-.

3’500 
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345 
Bel ensemble de 48 lettres et documents avant 1945. Nombreux bons 
affranchissements et destinations. A noter un affranchissement mixte 26 G + 31. 
Mérite attention.

900 

346 /**/ 
*

Ensemble intéressant 1850-1959 dans reliure, majorité **/* après 1900. Quelques 
«classiques» signés et attestés. Très bien garni dès 1900, avec Pro Juventute, Pro 
Patria, poste aérienne et blocs-feuillets. Quelques lettres garnissent cette collection. 
Forte valeur catalogue.

1’800 

347 

Ensemble très fourni, Poste, Pro Juventute, Pro Patria + quelques blocs-feuillets, 
1900-1965. Belle qualité générale. A relever N° 165y, Pax, bloc 1940, 1941. Quelques 
lettres agrémentent l’ensemble. Les précurseurs Pro Juventute, dont N° III figurent 
sur un morceau d’étiquette cartonnée, Saint-Imier 21.12.12., quelques imperfections. 
Mérite attention.

1’500 

348 

Belle collection 1850-1960, quelques «classiques» et bien fournie dès 1862. 
Nombreux blocs-feuillets (Naba, Rangiers, 1941 etc.), poste aérienne dont N° 1, 
Pro Juventute complet dont feuille 1953. Quelques variétés et lettres complètent 
l’ensemble, ainsi qu’une partie «Taxes» bien représentée. Belle qualité générale.

1’800 
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EUrOpE

AllEmAGnE 

349 12 
bADEn . 9 Kr isolé sur lettre pour frAncE (Aix en Provence). Cachet «37» + 
Mannheim (7.7.1862). Différentes griffes acheminement recto-verso. 120 

350 18/19a/20 GS
bADEn . Affranchissement 3 couleurs, 1866 sur entier U9B, cachet «85» + 
Ludwigshafen 1. Mai pour ItAlIE (Genova). Taxes et cachets acheminement recto-
verso. Légères imperfections sur affranchissement. Attestation BPB.

200 

351 lot 
bADEn . Petit ensemble de 4 lettres. N° 2b; 4b; 18 x 2; 23 + 24 x 2. Belle qualité. 
Constats BPB. 120 

352  3 Ia x 3 
bAYErn. Paire verticale + isolé sur lettre, belles marges, «geschlossener 
Mühlradstempel 308» + cachet demi-cercle Marktsteffen. Sans défaut. Constat BPB. 150 

353  4 II x 45 **

bAYErn. Platte 3, bloc de 45 exemplaires, avec bord de feuille. Gomme originale, 
parfait état. 2 ou 3 exemplaires présentent un léger pli de gomme ou une trace de 
charnière. Fraicheur exceptionnelle. Attestation BPB. Très rare, 3 feuilles connues. 
Très belle qualité.

5’000 

354  5d III+II 
bAYErn. 2 valeurs bien margées, «offene Mühlradstempel 28», + cachet Augsburg 
15.4.59. Lettre pour ItAlIE (Aoste en Piémont) via Chur, Bellinzona, Lac Majeur et 
Turin. Nombreux cachets acheminement recto-verso. Très jolie lettre attestée BPB.

200 

349 350
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352

353

Ex 351



52

355  5d III +6 
bAYErn. Affranchissement 2 couleurs, belles marges, Mühlradstempel «491» + 
cachet demi-lune Sonthofen 14/11 (1861) pour ItAlIE (Rome). Taxes et cachets 
acheminement recto-verso. Constat BPB.

300 

356  6 
bAYErn. Affranchissement 12 Kr., isolé, bien margé, «offene Mühlrastempel 314» + 
cachet Miesbach pour Altötting. Frais de couleur, lettre attrayante attestée BPB. 200 

357  7 

bAYErn. Affranchissement isolé, 18 Kr., belles marges, «offene Mühlradstempel 28» 
+ cachet Augsburg 13.5.1861. Lettre pour ItAlIE (Gressoney). Taxes et griffes 
acheminement diverses recto-verso. Lettre via Chur, Lac Majeur, Turin, Ivrea etc. 
Belle qualité. Attestation BPB.

350 

358  7 x 3 

bAYErn. 18 Kr jaune, 3 exemplaires sur lettre pour GrEcE (Athènes). 
Mühlradstempel «239» + cachet Kemnath. Frais de couleur, bien margés, l’exemplaire 
du haut présentant un léger pli à gauche. La lettre, pas totalement complète est 
adressée à «Se Majestät der König Otto von Griechenland». Attestation Brettl.

600 

359 11 x 2 
bAYErn. 9 Kr. X 2, bien margé, «offene Mühlradstempel 28» + cachet Augsburg 
29.4.1865 pour ItAlIE (Gressoney, Aoste). Différents cachets transit recto-verso. Fil 
de soie légèrement décollé sur timbre de droite. Belle qualité. Constat BPB.

100 

360 12 + 15 
bAYErn. Bel affranchissement de 2 émissions différentes, petites marges régulières, 
offene Mühlradstempel «598» + Würzburg Bahnhof pour sUIssE (Genève). Jolie 
lettre 1868, taxes et cachets transit recto-verso. Attestation BPB.

200 

361 14a x 3 + 

bAYErn. Paire + isolé, bien margés, cachet Kempten + «offene Mühlradstempel 240» 
pour trIEst. Lettre alors réexpédiée à Krainburg et affranchie avec timbre autrichien  
N° 37 I Ia et oblitérée par cachet ovale. Très jolie lettre, réexpédition peu commune, 
attestation BPB. Lettre légèrement incomplète à droite.

250 
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362 14a + 16 
bAYErn. Bel affranchissement 2 couleurs, bien margé, «112» + cachet Erding 
22.1.1868 pour Freysing. Belle qualité. Lettre déjà utilisée, Gerichtsnachnahme von 
Freysing 3.1.1868 pour Erding. Curiosité. Constat BPB.

100 

363 18 
bAYErn. Affranchissement isolé, bien margé, Fürth 22.5.1869 pour frAncE (Lyon) 
par Strasbourg. Très jolie lettre. Constat BPB. 200 

364 30b x 3 + 

bAYErn. 1875, affranchissement 4 couleurs (3 x N° 30b, paire + isolé; 1 x N° 23;  
4 x N° 27; 1 x N° 28) sur verso lettre-valeur Neustadt pour Frankfurt. Coin supérieur 
droit de la lettre déchiré à l’ouverture du document. Quelques imperfections normales 
pour un tel document. Attestation BPB.

500 

365 10 A + 14A 
brAUnschWEIG. Bel affranchissement 2 couleurs, bien margé, Nummernstempel 14  
+ cachet bleu encadré Gandersheim 30.5. 10-11 pour Bornhausen. Très jolie lettre 
signée Brettl et Hunziker + attestée BPB.

300 

366 11 GS brAUnschWEIG . Isolé, belle qualité sur entier U 2a A, cachet «47» en noir + 
oblitération circulaire bleue Wolfenbüttel. Document pour pOmErAnIE. Constat BPB. 100 

367  9 
hAmbOUrG. Affranchissement isolé, bien margé, belle qualité, pour DAnEmArk  
(Slagelse), 1865. Légère imperfection sur le document à gauche du timbre. Constat 
BPB.

200 

368 20 
hAnnOVEr . Rare affranchissement isolé, bien margé, bord de feuille gauche avec 
N°, cachet circulaire Hannover pour Linden. Lettre complète datée du 28.1.1864. Très 
bon état de conservation. Affranchissement particulièrement rare. Attestation BPB.

1’000 
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369 lot 
hAnnOVEr . Petit ensemble de 5 lettres, belle qualité générale. Constats BPB. 
Timbres bien margés, bords de feuille. N° 1; 3b x 2; 4; 5; 10a. 250 

370  9A/ 12A/ 14 

lÜbEck. Affranchissement 3 couleurs, Lübeck Bahnhof 6/11 pour sUIssE (Genève). 
Verso cachet Bahnpost Lübeck-Lauenburg + cachet arrivée 8.11.1867.  Griffes 
manuscrites bleues de taxe sur recto. Petit défaut bord droit N° 14. Attestation BPB. 
Rare courrier pour la sUIssE.

250 

371 12A + 14 
lÜbEck. Affranchissement 2 couleurs, belle qualité, Lübeck 23/12 (1866) pour 
rUssIE (St. Pétersbourg). Verso cachet  Bahnpost Lübeck - Lauenburg, taxe sur 
recto. Signé Kohler et Jakubek. Attestation BPB.

200 

372  2I/3II / 4 
OlDEnbUrG. 3 lettres, affranchissements isolés bien margés, cachet linéaire bleu 
Franco + Oldenburg encadré. 3 belles lettres signées Kohler + constat BPB. 250 

373 11a x 2 
OlDEnbUrG. Paire horizontale, bien margées, cachet central Heppens 27/3, 
encadré, apposé en bleu. Lettre sans contenu pour Varel. Très bon état de 
conservation,  sans défaut. Signatures Stolow, Kohler, Brettl et attestation BPB.

1’300 
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374 12b 
OlDEnbUrG. Exemplaire bien margé, bord de feuille inférieur, cachet bleu encadré 
Heppens 13/12. Constat BPB. 200 

375 16 Aa 
OlDEnbUrG. Isolé sur lettre, frais de couleur, cachet bleu encadré Jever, 1863. Jolie 
lettre avec constat BPB. 100 

376  1 x 4 +4a doc.
prUssE. Rare affranchissement sur document postal, Sobotka, 1858, pour Gnesen. 
Bande de 4 horizontale N° 1 + N° 4 isolé. Belles marges. Nummernstempel «1812». 
Frais de couleur, sans défaut, très bon état de conservation, attestation BPB.

400 

377 10a x 2 + 
prUssE. + 12a. Superbe affranchissement, bien margé, frais de couleur, cachet 
Eupen, 1860, pour GrAnDE-brEtAGnE (Londres). Lettre attrayante, sans défaut, 
vive, attestée BPB.

200 

378 14a x 6 
prUssE. Bande horizontale de 6, bon état, annulée par cachet rectangulaire Posen 
16 8 3-4, pour Nieder Schellendorf. Belle lettre authentique et sans défaut. Attestation 
BPB.

350 

379 17a 

prUssE. Adler 2 Sgr., oblitéré par cachet rouge Hohenwalde 11/12 63 (Hilfspostamt) 
pour Fürstenwalde. Superbe ! Signé Grobe + attestation BPB. «Sicherlich 
einer der schönsten bekannten Hilfspostbriefe. In dieser Form ein Topstück der 
Preussenphilatelie».

300 
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380 18b 
prUssE. 3 Sgr sur lettre pour Stettin, annulé par cachet rectangulaire Tilsit 17 7 10-11.  
Cachet «Kallwen Hilfst-Post-Anst.» au recto et «Bestellung N° 2» au verso. 
Authentique, très bon état de conservation. Rare. Attestation BPB.

300 

381 21 + 
5 + 6 x 2 Doc. prUssE + nOrDDt. pOstbEZIrk.  Très bel affranchissement sur document 

(Paketbegleitbrief), Mettmann 4.7.68 pour pAYs-bAs (Eschende). Attestation BPB. 500 

382 22 + 24 
prUssE. Affranchissement 2 couleurs, cachet Friedberg 15/8 pour Nauheim. Constat 
BPB. 100 

383 23 GS
prUssE. 2 Kr orange sur entier 6 Kr., cachet circulaire Diez 27/12 11-12 (1867),  
«als Paketbegleitbrief» pour Wiesbaden. Authentique, sans défaut. Cachet de cire 
enlevé au verso. Rare affranchissement. Attestation BPB.

300 

384 8I+10a/11 
sAchsEn . Bel affranchissement 3 couleurs, bien margé, légère imperfection marge 
gauche N° 8I, lettre Leipzig 1856 pour frAncE (Paris). Cachets transit et arrivée 
recto-verso. Attestation BPB.

200 

385 20 x 2 + 
25 et 34 I 

thUrn & tAXIs. Affranchissement 3 couleurs, cachet «220» + Frankfurt Bahnhof 
29/11 (1862) pour EtAts-UnIs (Louisville). Par Prusse via Ostende et Liverpool. 
Belle qualité. Différents cachets acheminement recto-verso. Attestation BPB.

300 

380

381
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386 32 x 2 GS thUrn & tAXIs. Paire horizontale sur entier U 15b A, cachet «220» + Frankfurt 
24.10.62 pour frAncE (Strasbourg). Beau document. Constat BPB. 100 

387 28b + 29 

WÜrttEmbErG. Bel affranchissement, Stuttgart 28.3.1865 pour sUEDE 
(Stockholm), cachet arrivée verso. Authentique, belle qualité, attestation BPB. 
Rare destination. La lettre est adressée La Baronne Hélène de Mecklenburg, née 
Mecklenburg.

400 

388 42b 
WÜrttEmbErG. Bel exemplaire, bien margé, oblitéré Heidenheim. Sans défaut. 
Légère teinte violet-pâle sur bord marge inférieure. Attestation BPB. 900 

389 42b x 2 *
WÜrttEmbErG. Superbe paire verticale, large coin de feuille avec inscription. 
Gomme originale, trace de charnière très légère. Rare en cette qualité. Attestation 
BPB.

4’000 

390 collection 

WÜrttEmbErG. Spectaculaire collection montée sur feuilles, + 180 valeurs dont 
paires entre N° 1 et N° 35. Grande variété d’oblitérations et de nuances. Parfois 
légères imperfections (petits plis, marges courtes, légers minces). 23 constats BPB. 
A noter 3 x N° 5; 4 x 10 dont une paire; 2 x 15; 20y; 2 x 24; 6 x 29. Selon fournisseur, 
catalogue € + 37’000.-. Mérite étude approfondie.

4’000 

391 24 + 27a 
rEIch. Cachet Butzbach 17.6.64, lettre-valeur pour Bettenberg. Rare 
affranchissement 2 Kr + 9 Kr. Très belle qualité. Attestation BPB. 600 

392 GS

rEIch. 1906, entier 10 Pf Germania, cachet Erb 29.12.06 pour nOUVEllE 
ZElAnDE (Wellington), 21.5.07, non réclamé et retour Erb 13.7.07. Nombreux 
cachets. A noter que l’adresse mentionne «Australien Seeland» au lieu de Nouvelle 
Zélande. Rare et intéressant document.

50 
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393 lot **/*/ 


rEIch. Superbe ensemble, années 30, de K-Z-S, «Pont / Se Tenant / Tête-Bêche». 
Très forte valeur catalogue. Difficile à reconstituer. 2’000 

394 MH 27.3 ** rEIch. carnet. Nothilfe 1928, Très belle qualité. Parfait état. 300 

395 MH 29.1 ** rEIch. carnet. Nothilfe 1930. Belle qualité. 150 

396 lot ** rEIch. carnets . MH 32.2, 43, 44, 47, 39.5 x 2, 48.2. 7 carnets de très belle qualité. 400 

AUtrIchE

397 37 
Affranchissement isolé, cachet linéaire «Cattaro col Vapore», belle qualité,  
+ Yvert N° 33, cachet encadré «Lussin Po», 1864, pour Triest. 2 lettres de belle 
qualité, signées. Sont jointes 2 lettres lOmbArDO-VEnEtIE. A étudier.

200 

398 lot 
1857-1870, 5 lettres, oblitérations diverses dont «… col Vapore». A étudier. Belle 
qualité générale. 400 

399 426-29 ** 1933, ski, belle série avec bord de feuille. 150 

400 Bloc 1 
1933, bloc Wipa, cachet rectangulaire exposition. Infime imperfection de papier. Très 
bel exemplaire attesté Ferchenbauer. 1’200 
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bElGIQUE, cAmpIOnE, fInlAnDE

401 272 A-K 
bElGIQUE. 1929, Orval surchargée, oblitérations discrètes, belle qualité. Signé 
Calves. 250 

402 272 A-K ** bElGIQUE. 1929, Orval surchargée. Belle qualité. Peu commun. 500 

403 1A-5A FDC cAmpIOnE. Série sur enveloppe neutre, cachet 1er Jour, ET, 20.5.44. Pli horizontal 
sur enveloppe. 120 

404  4 
fInlAnDE. 1861 et 1864, 2 lettres avec Yvert N° 4. Belle dentelure, 1 x oblitération 
plume, 1 x cachet rectangulaire Nystad, pour rUssIE (St-Pétersbourg). 150 

frAncE

405  17 B x 5 
80 cts Empire non lauré, bande de 5, marges étroites mais cadre non touché, 
froissures légères sur les 2 timbres extérieurs. Peu commun. 200 

406  36 x 4 ** Cérès. Siège de Paris. 10 cts bistre-jaune en bloc de quatre. Superbe, fraîcheur 
postale. Signé Brun. 2’000 

407  42 jb 
Cérès, nuance vert-émeraude clair, report 2, petites marges régulières, cachet GC. 
Signé Calves. 200 

408 123 ** Fr. 5.- Merson, superbe coin de feuille. 100 
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409 182 
1923, congrès de Bordeaux, oblitération pleine 20.6.23 sur enveloppe officielle (pli 
archive vertical sur document). Belle qualité. Est jointe série Samothrace sur 2 cartes 
officielles.

150 

410 210a x 10 ** 10 cts Arts décoratifs,  bloc de 10 avec inter-panneau, couleur jaune déplacée à 
droite. Légères froissures naturelles sur 2 valeurs. Peu commun. Yvert € 2’000.-. 350 

411 216 x 4 ** 1925, intérieur du bloc Paris. Belle qualité. 300 

412 257 A ** 1929, exposition Le Havre. Centrage courant. Signé Brun. 400 

413 257 A 
1929, exposition Le Havre, sur enveloppe officielle avec 2 vignettes, cachet exposition 
26.5.29. Belle qualité. 200 

414 257 A CMax 1929, Le Havre, cachet exposition 18.5.29, avec vignette, sur recto carte officielle 
exposition. Rare. Infimes rousseurs sur document. 200 

415 1076-77 **
1956, Europa CEPT. 2 valeurs non dentelées + 2 essais de couleurs diverses +  
4 épreuves (feuillets) de couleurs diverses avec signature artiste + bloc spécial sur 
papier gommé. (Yvert € 6’000.-). Superbe ensemble.

800 

416 PA 1-2 
1927, paire sur lettre officielle pour sUIssE (Oerlikon). Cachet Marseille Aviation 
12.7.27. 100 

417 PA 5-6 x 4 ** 1930, 2 valeurs en blocs de quatre, coin de feuille daté. Cachet exposition Paris Poste 
aérienne sur marges. Belle qualité. 100 
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418 PA 6c x 4 
1930, EIPA perforé, bloc de quatre coin de feuille daté sur lettre officielle. Le cachet ne 
porte que sur le coin de feuille, les 4 timbres sont **. Belle qualité. 600 

419 PA 6c x 2 CP 1930, EIPA perforé, 2 valeurs, 1 x sur carte avec 3 vignettes, 1 x sur carte 
recommandée pour Strasbourg, cachet arrivée recto. Très belle qualité. 200 

420 PA 6d CP 1930, EIPA rouge sur carte officielle. Couleurs ternes, passées. Néanmoins très rare. 
Signé Blanc. Très belle opportunité. Yvert € 5’350.-. 450 

421 PA 14 ** Fr. 50.- vert. Parfait état. 400 

422 PA 14 + 
Fr. 50.- vert sur lettre Asnières 28.5.37 pour brEsIl (Curityba Parana), recommandé. 
Affranchissement complémentaire 3 valeurs dont N° 262. Cachet arrivée verso. Belle 
qualité.

100 

423 PA 14-5 + ** Parfait état, N° 14 signé Calves et Weid. Est joint N° 1, signé Zumstein. 800 

424 PA 15 x 4 ** Burelé, bloc de quatre. Parfait état. 1’000 

425 BF 1 + **
1925, bloc Paris, très légères froissures de gomme habituelles. Sont joints N° 216 
(découpés du bloc) 2 x **, 2 x oblitérés et 1 x sur lettre recommandée pour sUIssE. 
Yvert € + 6’200.-.

1’000 

426 BF 2 ** 1927, bloc Strasbourg. Belle qualité. Petites imperfections normales de gomme. 700 

427 BF 2  1927, bloc Strasbourg, cachet plein centre sur timbres, belle qualité. Yvert € 1’350.-. 300 
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428 181 x 2 + 
cAtApUltEs. 1929, ILE DE FRANCE, Le Havre à New-York, 19.8.29, pilote 
Domergue. Belle lettre affranchie Yvert 181 x 2 + 207, recommandée pour New-York. 150 

429 T 4 
tAXEs. 15 cts noir, litho, bien margé, cachet Annecy 1871, courrier local. Peu 
commun. Yvert € 1’500.-. 400 

430 CP
GUErrE IsrAElO-ArAbE . Yvert 721, non surchargé, cachet Jérusalem Postes 
françaises + griffe ronde Conseil Sécurité ONU, Commission Trève en Palestine. Rare 
document.

400 

431 (*) EssAIs. 1869, effigie du Prince Impérial, projet Joubert. Ensemble de 12 feuillets de 
25 exemplaires, couleurs différentes. Peu commun. 150 

432 Collection /**/ 
*

1849-1953, ensemble bien suivi, majorité oblitérée, comprenant notamment quelques 
«classiques», blocs Strasbourg, Pexip, + Le Havre 1929, PA 14-15, tous oblitérés, 
Congrès de Bordeaux et 1ère Orphelins * etc. A étudier attentivement.  
Yvert ++ € 10’000.-.

1’800 

433 lot /
1849-1900, ensemble de qualité variable sur feuilles et plaquettes. A noter N° 1-6 
oblitérés, N° 1-4 sur lettres, N° 9 sur fragment, 33 oblitéré, 11 en bloc de quatre etc. 
Forte valeur catalogue. Mérite intérêt.

1’000 

434 lot GS

1942-1943, ensemble de 13 entiers Pétain (9 x FF 1.20 et 4 x FF 0.80), oblitérés. 
A relever 6 entiers avec cachets ronds «Surtaxe perçue» 1F20 ou 1F50, cachets 
apposés par certaines postes pour le transport aérien vers l’Afrique du Nord.  
Storch D 3 a et D 3 b. Peu commun.

180 
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GrAnDE-brEtAGnE, IslAnDE, ItAlIE

435  1 
GrAnDE-brEtAGnE. Penny Black. A-F, bien margé, oblitération rouge, lettre datée 
janvier 1941. Signature Estoppey. 100 

436 18 
IslAnDE. 1897, valeur surchargée 3 Prir., isolée sur lettre, cachet Reykjavik 2.11.97 
pour Akranesi. Manque rabat au dos de la lettre sinon parfait état de conservation. 150 

437 10 A 
EtAts pOntIfIcAUX . Sa 12,  Variété : impression défectueuse, exemplaire bien 
margé, peu commun. Attestation Avi. 600 

438 4 + 6 x 2 
OccUpAtIOn IntErAllIEE . Lettre censurée 28.6.44 pour EGYptE (Alexandrie). 
Timbres (N° Yvert) rares sur courrier ayant réellement voyagé. 100 

439 doc. Superbe document publicitaire BLP (Busta-Lettera-Postale). Publicité illustrée recto-
verso et intérieure. Rare en l’état. 100 

lIEchtEnstEIn, lItUAnIE, lUXEmbOUrG, mOnAcO

440 80-82 + CP + affranchissement suisse, PA 4, sur recto carte rdé, cachet Triesenberg et Zürich, 
pour AllEmAGnE (Münich), vol du 24 avril 1930. Très intéressant document. 100 

441 97 * Dentelure mixte, Mi 107 F, Quasi **, parfait état, constat-photo Marxer et Reinhardt. 350 

442 W 4-6 + 
1927, W 4-6 + N° 67, Triesenberg 16.11.27, recommandé, vol Basel- Frankfurt. 
Différents cachets recto-verso. Rare. Belle qualité. 150 
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443 D 2 C ** Service. Parfait état, constat-photo Zumstein. 400 

444 D 9-10 x 4 
Services. 2 blocs de quatre cachets centraux 1934. Léger pelurage sur une valeur  
D 10. Bel ensemble. 200 

445 LBK 121 CP
1935, vol Zeppelin Pendel-Fahrt, Bathrust - Pernambuco. Affranchissement  
3 couleurs, Triesenberg 12.11.35. (Mi 499 II, Si 333). Carte rare. Attestation BPB.  
LBK Fr. 2’500.-.

500 

446 lot / 
CP

1930-1940, 15 lettres et cartes, poste aérienne, vols divers dont 5 Zeppelins. 
Affranchissements intéressants. 700 

447 PA 94 + 
lItUAnIE. 1935, vol transatlantique New-York - Kaunas, 21.9.35 puis réexpédition 
aux EtAts-UnIs, avec le rare timbre PA 94 (+ 2 autres valeurs au verso). Très beau 
document avec double affranchissement USA - Lituanie.

120 

448  8 

lUXEmbOUrG. Affranchissement isolé, marges touchées, cachet Luxembourg 
4.2.65 pour AllEmAGnE (Koblenz). Lettre d’officier, portant le rare cachet ovale 
«Officier Brief Luxemburg». Divers cachets acheminement et taxes recto-verso.  
Signé Bloch. Attesté BPB.

300 

449 lot Ep. 
Luxe

mOnAcO. 26 Epreuves de Luxe entre Yvert 266 et 364. A noter N° 351-364 de belle 
qualité. Quelques traces humidité sur les autres valeurs. A voir. 250 
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rOUmAnIE, tUrQUIE, VAtIcAn 

450  6ay x 2 

Paire horizontale sur lettre 1861, Bakeu pour Jassy. Marges normales à larges, 
timbre de droite légèrement touché en bas, cachet rouge encadré «Franco Baceu» + 
cachet circulaire «Bakeu 11/11 Moldova». Cachet arrivée verso. Attestation BPB. Peu 
commun.

200 

451  7ay 
1862, 80 Par rouge, papier blanc, qualité catalogue, annulé par cachet encadré rouge 
«Franco Baceu», cachet circulaire rouge «Bakeu 30/1 Moldova» apposé 2 x + linéaire 
«Récépissé», taxes diverses, cachet arrivée Jassy au verso. Attestation BPB.

200 

452 27 

Karl 1er, 10 B. jaune, bien margé, légèrement touché marge gauche supérieure, 
cachet bleu «Calafat 22/7 Sera» + P.D. bleu encadré. Lettre 1871 pour Braila, cachet 
verso. Authentique, belle qualité, le timbre est apposé sur un timbre DDSG 10 Kr. vert, 
partiellement enlevé mais dont une partie reste visible. Attestation BPB.

150 

453 
tUrQUIE. 1852, 2 lettres sans timbre, pour Galatz, griffes diverses dont «Lloyd 
Agency». A étudier. 200 

454 PA 20 ** VAtIcAn. 1951, moine Gratien. Belle qualité. 120 

OUtrE - mEr

455 lot 

AGEncEs AnGlAIsEs. Ensemble de 5 lettres 1846-52 comportant au verso le 
cachet d’une agence anglaise et divers cachets d’acheminement. trInIDAD 1846 
pour Bordeaux; VEnEZUElA 1846 pour Londres; mADErE 1851-1852 pour Londres 
et Le Havre (2). A étudier.

200 

456 
AlGErIE. 1903, lettre sans timbre, griffe manuscrite «Troupes d’occupation (poste de 
Ben Zireg)» pour sUIssE. Taxe 50 cts à Genève. Certainement très rare courrier de 
l’extrême sud oranais pour la Suisse.

100 

457 T 2 + 4  bEnIn. Taxes. 2 valeurs avec surcharge noire BENIN. Belle qualité. Signés Brun. 60 
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458 Yv. 10 
cEYlAn. 1857, 1 Sh. et 9 P., grille propre, bien margé, très bel exemplaire signé et 
constat Diena. 400 

459 1IIC + 2I 
chIlI. Affranchissement 2 couleurs, margés correctement, oblitération cercles + 
linéaire Charnacillo pour Valparaiso. Constat BPB. 100 

460 16 (*) cOlOnIEs GEnErAlEs. Cérès 4 cts gris-jaunâtre. Belles marges dont voisin de 
droite. Point vermiculaire dans le papier. Timbre rare signé Calves. Yvert € 12’500.-. 1’500 

461 lot 

DIVErs. Bel ensemble de 100 lettres, ~ 1830-1860, pour frAncE (Le Havre). 
Origines diverses. A noter AllEmAGnE, bElGIQUE, EtAts-UnIs, GUYAnE, hAItI, 
IlE mAUrIcE, InDE, pAYs-bAs etc. Nombreuses marques d’acheminements, 
d’entrées et taxes. A étudier attentivement.

1’000 

462 
EtAts-UnIs. 1899-1911, 11 lettres pour sUIssE (Ste-Croix) avec explications des  
11 paquebots différents ayant acheminé ce courrier. Belle qualité. Superbe ensemble 
sur feuille. Rarement proposé.

350 

463 77a ** GAbOn. Fr. 2.- violet, type groupe, avec surcharge «10» renversée. Rare en cet état. 
Signé Brun. 230 

464  T 11a  GUADElOUpE. Bel exemplaire avec variété « UADElOUpE». Rare. Signé Scheller. 130 

465 lot 
hOnG-kOnG. 1865, 2 lettres «acheminées» pour frAncE (Le Havre). Forwarded 
by… Griffes et taxes diverses. Peu commun. 100 

466  3 
mADAGAscAr . 1889, 25 sur 40 c. rouge-orange. Cachet Tamatave 2 mai 1889. 
Trace 2ème cachet. Signé Roumet. 90 
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467 59 x 2 **/* mADAGAscAr . Timbres de Diego-Suarez surchargés 0.05, type I et II se tenant. 
Belle qualité. Signé Calves. 220 

468 18 

mArOc. 1903, surchargé P.P. Lettre Tanger 10 octobre 1903, seul jour d’utilisation 
possible. Pli archive sur document. Belle qualité. A relever que ces timbres n’étaient 
jamais oblitérés afin de laisser bien visible la surcharge. Prescription postale. Signé 
Calves.

350 

469 PA 89-92 ** mArOc. 1952, série non émise, monument Général Leclerc. Bord de feuille. Belle 
qualité. 300 

470 PA 89-92 Ep. 
Luxe

mArOc. 1952, série non émise, monument Général Leclerc, Epreuves de Luxe. 
Rare. Belle qualité. 300 

471 lot 
mEXIQUE. Ensemble sur feuilles, majorité 1856-1930, (+ 1000 timbres). Idéal pour 
études des cachets, recherche de variétés etc. Belle qualité générale. Quelques 
documents. Valeur catalogue élevée. A étudier avec attention.

350 

472  5 
nOssI-bE. 1889, surcharge 25» sur 30 cts brun. Rare. Bien dentelé. Cachet bleu. 
Belle qualité. Signé Calves. 400 

473  8 
nOssI-bE. 1889, surcharge «5c» apposé obliquement sur 10 cts noir-lilas. Bon 
centrage, cachet bleu. Signé Brun. Rare en cette qualité. 600 

474  11 + 15 
nOssI-bE. 1890, Alphée Dubois, 2 valeurs surchargées N.S.B. 25 c et 0.25 
respectivement sur 75 cts rose et Fr. 1.- olive. Surcharge type I et II. Signatures 
diverses dont Brun.

250 

475 T 12-4 +17 / 
frag.

nOssI-bE. Taxe, 4 valeurs oblitérées (N° 13 et 17 sur fragments). 1891, émissions 
surchargées, belle qualité. Ensemble bien dentelé, proprement oblitéré avec 
signatures diverses dont Brun, Calves et Scheller.

600 

476  4 
nOUVEllE-cAlEDOnIE. 1881-83, surchargé «N.C.E. 25» sur 35c. Bien margé, 
signé Scheller. 150 
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477 63 * ObOck. 1894, 25 Fr. bistre et bleu. Belle qualité. Signé Scheller. 300 

478 T 5a ** pOrt sAÏD. Taxe «2 millièmes» apposée en bleu. Bon centrage, bien dentelé. Signé 
Scheller. 140 

479 13 
sAInt-pIErrE Et mIQUElOn . Surcharge «15 c. S.P.M.» sur 35 cts., cachet demi-
lune, bien dentelé, Belle qualité, signature Calves et Roumet. 250 

480 lot 
sAn DOmInGO / brEsIl . 1855-1867, 3 lettres «acheminées» (Forwarded by…) 
pour frAncE (Le Havre). Cachets divers dont «Brésil-Guyenne», New-York,  
St-Thomas et taxes diverses.

100 

481 T 12 
tAhItI. Taxe, cachet central Papeete 1896, bien margé. Très bel exemplaire signé 
Scheller. 450 

482 31 frag. tOGO . Timbre brun 3 Pf. Surchargé «Togo Anglo-French Occupation Half Penny». 
Cachet Lomé, signé Scheller. 300 

483 173-174 **
tUnIsIE. 1931, mosquée de Tunis, 2 valeurs non dentelées, se-tenant. Epreuve de 
couleur verte, bord de feuille. Au verso marque «Specimen». Quelques exemplaires 
connus.

650 

484 63-64 frag./ 


ZAnZIbAr. 1904, 2 valeurs avec nouvelles surcharges sur 2 émissions déjà 
surchargées. Belle qualité. Peu commun. Signé Scheller / Brun. 130 

DErnIErE hEUrE

485 **/*+
cOlOnIEs AnGlAIsEs. Très belle collection en 3 classeurs, majorité ** des années 
1930-1960. Nombreux timbres et séries peu communs. Belle qualité. Mérite une 
grande attention. Très forte valeur catalogue SG.

5’000 
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Sur demande nous pouvons vous adresser une photocopie 
du lot qui vous intéresse et de son attestation éventuelle.

Auf Anfrage senden wir Ihnen gerne eine Fotocopie 
der Lose die Ihr Interesse geweckt haben.
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Une vente est actuellement en préparation, n’hésitez pas à nous contacter 
si vous souhaitez vendre tout ou partie de votre collection.
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